МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 

с углублённым изучением отдельных предметов», г. Надым
ПРОТОКОЛ

заседания Управляющего Совета

	30.08.2014
	№1


Присутствовали: 13 (87%) человек.
Отсутствовали: 2 (по уважительной причине)
Приглашенные: заместитель директора по АХР Попова Е.Т., заместитель директора по УВР Колосова В.С., заместитель директора по ВР Коробец В.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в состав Управляющего совета. Отв. Алексеева И.Н.
2. Согласование и утверждение плана работы Управляющего Совета школы на 2014/2015 учебный год. Отв. Агрба Ю.А.
3. Готовность школы к новому учебному году, отчет о проведении ремонтных работ в летний период. Отв. Ткач В.А.
4. Совершенствование материально-технической базы школы (поступления за летний период 2014 г.). Отв. Попова Е.Т.
5. Согласование и рассмотрение нормативных локальных актов:

· Положения о фонде надбавок и доплат работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым;

· Положения о фонде компенсационных доплат работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым;

· Положения о постоянно действующей комиссии для установления выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым;

· Положения об оказании платных образовательных услуг» с дополнениями и изменениями». 
6. О перечне платных образовательных услуг. Отв. Колосова В.С.

7. О делегировании представителей участников образовательных отношений от родителей (законных представителей несовершеннолетних обучающихся) в состав Комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений школы. Отв. Агрба Ю.А.

1. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А., директор школы поздравил присутствующих с началом учебного года. 
Алексеева И.Н., секретарь УС, сообщила, что в этом учебном году необходимо провести довыборы членов Управляющего совета от родительской и ученической общественности. Кроме того, необходимо обсудить возможность увеличения количества представителей общественности на кооптированной основе. 
Бородинова А.П., зам. директора по УВР, высказала мнение о том, что необходимо попытаться привлечь таких людей, которые могут помочь школе знаниями, возможностями, ресурсами. 
Ткач В.А., директор школы, предложил кандидатуру Мысько Ирины Игоревны, так как она занимает активную жизненную позицию, имеет большой опыт в разработке проектов. 

Агрба Ю.А., председатель УС, поддержал данную кандидатуру и предложил согласовать данный вопрос с Мысько И.И.

Бородинова А.П., зам. директора по УВР, озвучила еще одну кандидатуру на кооптированной основе. 
РешИЛИ: 
· Провести голосование среди родительской и ученической общественности в течение первой четверти.

· Бородиновой А.П. согласовать со Зверянской Л.Г. и Мысько И.И. возможность участия в деятельности Управляющего совета. 

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
2. СЛУШАЛИ:
Алексеева И.Н., секретарь УС, представила на обсуждение план работы УС на 2014/2015 учебный год. В текущем учебном году планируется провести 6 заседаний Управляющего Совета, на которых предстоит ознакомление, обсуждение и утверждение целого ряда вопросов. Так, на сегодня необходимо решить ряд организационных вопросов, ознакомиться с информацией о готовности школы к новому учебному году, о совершенствовании материально-технической базы школы. 


На заседании, запланированном на октябрь, мы познакомимся с текущей ситуацией по организации горячего питания и медицинскому обслуживанию обучающихся в этом учебном году, о ходе проведения конкурса среди родителей учащихся «Лучший родительский проект». 


В декабре необходимо утвердить изменения в Уставе ОУ в связи с принятием ФЗ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации», заслушать информацию о промежуточных результатах Программы развития школы на 2014-2018 годы, утвердить Программу производственного контроля на 2015 год, рассмотреть и утвердить кандидатуры педагогов ОУ и представлении ходатайств для участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных учреждений ЯНАО в 2015 году. Также будут представлены результаты анкетирования родительского сообщества на предмет удовлетворенности количеством и качеством предоставляемых школой образовательных услуг.
В феврале В.А. Ткач представит информацию о выполнении муниципального задания за 2013/2014 учебный год, о сметах на текущий ремонт школьного здания и закупку оборудования по окружным и муниципальным программам. Необходимо будет обсудить результаты и планы проекта «Школа уюта и комфорта». Также в феврале-марте 2015 года необходимо провести выборы нового состава Управляющего Совета школы, поэтому необходимо обсудить детали проведения выборов. 
В апреле необходимо будет согласовать учебные планы (части, формируемые участниками ОП, региональный (национально-региональный) компонент и компонент образовательного учреждения для обучающихся 9-11 классов), профилей обучения на 2015/2016 учебный год, планы внеурочной деятельности для 1-4, 5-8 классов. Еще одним важным вопросом станет обсуждение вопроса о школьной одежде для обучающихся МОУ на 2015/2016 учебный год. Согласование проекта публичного доклада школы за 2014/2015 учебный год завершит данное заседание.

В мае заседание будет проходить в двух частях. Первая часть – это участие членов УС в публичном отчете-празднике «Шестая зажигает имена». Далее члены УС рассмотрят несколько вопросов, связанных с оказанием школой платных образовательных услуг в 2015/2016 учебном году.

Также необходимо будет утвердить Основную образовательную программу начального общего образования (с изменениями); Основную образовательную программу основного общего образования (с изменениями); основные образовательные программы основного (9 классы) и среднего общего образования (10-11 классы) (ФКГОС); согласовать календарный годовой график (режим работы школы). Еще одним важным вопросом данного заседания станет согласование и утверждение отчёта о состоянии поступлений и расходования благотворительных средств, уточнение распределения расходов.
В течение года на заседаниях нужно будет утвердить локальные акты. В мае все члены Управляющего Совета будут приглашены на общешкольный праздник «Шестая зажигает имена». 

Кроме того, в течение года предусматривается работа внеочередных заседаний Управляющего Совета, временных комиссий (по заявлению членов Управляющего Совета, учредителя, директора школы), а также работа по согласованию протоколов заседаний постояннодействующей комиссии по распределению постоянных и разовых доплат из ФНД.
РЕШИЛИ: 

· Утвердить План работы Управляющего Совета на 2014/2015 учебный год.
«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

3. СЛУШАЛИ:
Ткач В.А., директор школы, осветил вопрос готовности школы к новому учебному году, представил отчет о проведении ремонтных работ в летний период. 
РЕШИЛИ:

· Признать результаты подготовки школы к новому учебному году удовлетворительными.

«За» – 13 человек.
«Против» – нет.
«Воздержались» – нет.
4. СЛУШАЛИ:

Попова Е.Т. представила информацию по совершенствованию материально-технической базы школы. В рамках перехода на ФГОС ООО и с целью обеспечения соответствия требованиям ФГОС НОО оснащенности учебного процесса на I ступени обучения и оборудования учебного кабинета начальной школы (приказ Минобрнауки РФ от 04.10.2011 986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащённости учебного процесса и оборудования учебных кабинетов» ОУ за летний период 2014 года было приобретено различное оборудование. В том числе интерактивное и цифровое оборудование, игровое развивающее оборудование.


В каждом кабинете есть интернет, интерактивные доски или плазменные телевизоры. На сегодняшний день материально-техническое обеспечение в нашей школе на достаточно высоком уровне. 
РЕШИЛИ: 
· Принять к сведению информацию по обновлению материально-технической базы школы.

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

5. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А. представил на рассмотрение и обсуждение НЛА Положение о фонде надбавок и доплат работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым.

Ткач В.А. представил на рассмотрение и обсуждение НЛА Положение о фонде компенсационных доплат работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым.

Бородинова А.П. представила на рассмотрение и обсуждение НЛА Положение о постоянно действующей комиссии для установления выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым.

Колосова В.С. представила на рассмотрение и обсуждение НЛА Положение об оказании платных образовательных услуг» с дополнениями и изменениями. 

Коробец В.А. представила на обсуждение и рассмотрение НЛА Положение о …

РЕШИЛИ:

· Согласовать и одобрить решение педагогического совета об утверждении следующих НЛА:
1) Положение о фонде надбавок и доплат работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым;

2) Положение о фонде компенсационных доплат работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым;

3) Положение о постоянно действующей комиссии для установления выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым;

4) Положение об оказании платных образовательных услуг на базе МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым».
 «За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

6. СЛУШАЛИ:

Колосова В.С., заместитель директора по УВР, представила на утверждение перечень платных образовательных услуг.

РЕШИЛИ: 

· Принять к сведению информацию о перечне платных образовательных услуг, оказываемых школой в 2014/2015 учебном году.

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
7. СЛУШАЛИ:

Агрба Ю.А., председатель УС, озвучил информацию, что в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», на основании ЛНА «Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым», утвержденного приказом по МОУ от 21.08.2013 №245, необходимо создать Комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений школы. Комиссия создается из равного числа представителей родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и представителей работников организации. Необходимо делегировать трех представителей участников образовательных отношений от родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Предлагаю для рассмотрения и утверждения следующие кандидатуры: Комарницкая Оксана Юрьевна, председатель организационно-правовой комиссии Управляющего совета, родительница учащейся 5 класса; Бурлакина Галина Анатольевна, член организационно-правовой комиссии Управляющего совета, родительница учащейся 7 класса; Величкина Наталья Ивановна, член организационно-педагогической комиссии Управляющего совета, родительница учащегося 11 класса. 

Комарницкая О.Ю., председатель организационно-правовой комиссии. Подскажите, пожалуйста, чем Управляющий совет школы отличается от Комиссии по решению споров? Если в положении об УС есть полномочия УС о решения споров, нужна ли Комиссия по решению споров?
Ткач В.А., директор школы, пояснил, что Управляющий совет – это коллегиальный орган управления школой. Члены Управляющего совета наделены реальными управляющими функциями, наши решения по заранее определенному кругу вопросов обязательны для исполнения всеми участниками образовательных отношений. Управляющий совет принимает решения по широкому кругу вопросов, связанных с управлением школой, в его полномочия могут входить полномочия о рассмотрении и урегулировании споров между участниками образовательного процесса, но это полномочие не является единственным, и оно не является обязательным. В то время как Комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных отношений не относится к органам управления организации. Такая комиссия создается в школе в обязательном порядке, но она, в отличие от управляющего совета, собирается только по мере необходимости (только если кто-то в нее обращается). В Положении о Комиссии по урегулированию споров зафиксирована возможность для участников образовательного процесса обращаться в эту комиссию. Участники образовательного процесса могут продолжать обращаться и в Управляющий совет. Но положение о комиссии по урегулированию споров должно быть в школе обязательно по закону и собираться она должна обязательно, если поступит обращение именно в эту комиссию. Поскольку в комиссию по урегулированию споров могут входить члены Управляющего совета, мы предлагаем именно эти кандидатуры.

РЕШИЛИ: 

· Утвердить кандидатуры для делегирования представителей участников образовательных отношений от родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в состав Комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений школы:
- Комарницкая Оксана Юрьевна, председатель организационно-правовой комиссии Управляющего совета, родительница учащейся 5 класса; 

- Бурлакина Галина Анатольевна, член организационно-правовой комиссии Управляющего совета, родительница учащейся 7 класса; 

- Величкина Наталья Ивановна, член организационно-педагогической комиссии Управляющего совета, родительница учащегося 11 класса.

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
Председатель УС:                                                                       Ю.А. Агрба 

Секретарь УС:                                                                             И.Н. Алексеева
