МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 

с углублённым изучением отдельных предметов», г. Надым
ПРОТОКОЛ

заседания Управляющего Совета

	25.10.2014
	№ 2


Присутствовали: 13 (81,3%) человек.
Отсутствовали: 3 (по уважительной причине).
Приглашенные: заместитель директора по УВР Колосова В.С., заместитель директора по АХР Попова Е.Т.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О внесении изменений в состав Управляющего совета. Отв. Алексеева И.Н.
2. Организация горячего питания и медицинского обслуживания обучающихся в 2014/2015 учебном году. Отв. Бородинова А.П., Колосова В.С.

3. О ходе проведения конкурса среди родителей обучающихся «Лучший родительский проект» (ноябрь 2013 г.-апрель 2015 г.). Отв. Бородинова А.П., Коробец В.А.

4. Об изменении состава комиссий УС. Отв. Алексеева И.Н.
1. СЛУШАЛИ:
Алексеева И.Н., секретарь УС, озвучила результаты выборов среди родительской и ученической общественности. Так, от параллели 9-х классов в Управляющем совете школы будет участвовать Шестаков Александр, обучающийся 9б класса. Интересы родителей в Управляющем совете будут представлять Бойко Юрий Владимирович, начальник муниципального унитарного предприятия «Управление капитального строительства» и Богун Ольга Владимировна, домохозяйка.

Ткач В.А. представил на рассмотрение кандидатуры членов Управляющего Совета на кооптируемой основе, это Зверянская Людмила Георгиевна, член Общественного совета при Департаменте образования Надымского района, член общественной организации «Женщины Надыма» и Мысько Ирина Игоревна, Генеральный директор ООО «Точка мира», член Молодежного Совета при главе администрации Надымского района, член Координационного Совета предпринимателей по развитию и инновационной деятельности.

РешИЛИ: 

· Одобрить кандидатуры Шестакова Александра, обучающегося 9б класса; Бойко Юрия Владимировича, начальника муниципального унитарного предприятия «Управление капитального строительства» и Богун Ольги Владимировны, домохозяйки.

· Утвердить единогласно предложенные кандидатуры кооптированных членов:

1. Зверянская Людмила Георгиевна, член Общественного совета при Департаменте образования Надымского района, член общественной организации «Женщины Надыма».

2. Мысько Ирина Игоревна, Генеральный директор ООО «Точка мира», член Молодежного Совета при главе администрации Надымского района, член Координационного Совета предпринимателей по развитию и инновационной деятельности.

 «За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
2. СЛУШАЛИ:
Колосова В.С., заместитель директора по УВР: Вопрос организации питания школьников в школьных столовых является приоритетным на всех уровнях государственной власти, так как является одним из ведущих условий правильного и гармоничного развития и сохранения здоровья школьников. На сегодняшний день продолжается окружная долгосрочная целевая программа «Совершенствование организации питания в общеобразовательных учреждениях ЯНАО на 2012-2014 годы», а также муниципальная ведомственная целевая программа «Здоровое питание – здоровый ребенок» на 2012-2014 годы.

Организация питания в школе проходит в соответствии с существующими требованиями Роспотребнадзора. Отпуск горячего питания обучающимся организован по классам, в соответствии с режимом учебных занятий. Продолжительность перемен, во время которых питаются учащиеся, составляет от 15 до 20 минут, что достаточно для нормального приема пищи. 

На сегодняшний день мы не дотягиваем до показателей, рекомендованных округом (100% охват одноразовым горячим питанием, 50% двухразовым горячим питанием). В нашей школе 94,6% обучающихся охвачены одноразовым горячим питанием и 50% детей охвачены двухразовым горячим питанием. Как обычно более благополучная ситуация в начальной школе, где питаются 100% детей. К сожалению, по-прежнему недостаточное количество старшеклассников питаются организованным горячим питанием. Существуют бесплатные категории детей из числа малообеспеченных, многодетных семей, питание которых составляет 80 рублей, питание кадетов составляет 172 рубля. 

Кроме этого, в школьной столовой организована продажа буфетной продукции для учащихся и сотрудников, которые остаются на дополнительные занятия, кружки и секции. В это время реализуется мучные кондитерские изделия, пищевые продукты в потребительской таре (соки, шоколад), а также налажен питьевой режим. 

В школе продолжает свою работу комиссия по производственному контролю по организации питания учащихся. В состав комиссии входят представители руководства школы, представители родительской общественности, медицинская сестра, председатель профкома. Работа комиссии осуществляется в соответствии с утвержденным планом. Результаты проверок и меры, принятые по устранению недостатков, оформляются актами и рассматриваются на заседаниях комиссии с приглашением заинтересованных лиц.

Ткач В.А., директор школы: дополнил выступление Валентины Серафимовны, пояснив, что школьная столовая на настоящий момент обеспечена всем необходимым оборудованием. Кроме того, наша школьная столовая систематически принимает участие в районном конкурсе на звание «Лучшая школьная столовая». 

Агрба Ю.А., председатель УС, предложил школьникам высказать свое мнение о качестве питания в столовой.

Опанасенко Н., обучающаяся 10а класса, положительно отозвалась о качестве еды в столовой.

Бородинова А.П., зам. директора по ВР: В соответствии с современным законодательством медицинское обслуживание обучающихся в общеобразовательном учреждении обеспечивается медицинским персоналом, который закреплен органом здравоохранения за нашим общеобразовательным учреждением и наряду с руководством и педагогическими работниками несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся. Общеобразовательное учреждение предоставляет соответствующее помещение для работы медицинских работников, в составе которого имеются – кабинет приема и процедурный кабинет. С конца сентября в школе проходит углубленный медосмотр. Все организовано очень четко, часть специалистов приезжают в школу, по необходимости детей вывозят в поликлинику. Проведение профилактических прививок и медосмотры осуществляются строго в соответствии с утвержденным планом. 
РЕШИЛИ: 

· Принять к сведению информацию по организации горячего питания и медицинского обслуживания обучающихся в школе.

· Активизировать просветительскую и профилактическую работу по вопросам рационального питания. 
«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

3. СЛУШАЛИ:

Коробец В.А., зам. директора по ВР, представила информацию о проведении на институциональном уровне конкурса среди родителей учащихся «Лучший родительский проект». Одним из направлений воспитательной деятельности в школе – является семейно-ценностное воспитание, цель которого укрепление отношений в семье как российского общества, формирование представлений о значении семьи для устойчивого и успешного развития человека.

Для того, чтобы достичь поставленных целей школа старается применять новые формы сотрудничества семьи и школы. В прошедшие годы это были и совместные досуговые и спортивные мероприятия, семейные клубы, проблемные круглые столы, дни открытых дверей, публичный отчет.

В этом учебном году мы предлагаем провести цикл мероприятий по взаимодействию с семьями обучающихся. В целом мероприятие будет иметь название «Фестиваль семейных проектов «Мир семьи и семья в мире». Задачей фестиваля является формирование общественного мнения о роли семьи в социуме на примере конкретных семей, успешных в различных сферах деятельности, занимающих активную жизненную позицию; популяризация семейного проектирования и других форм участия семьи, родителей в образовательном процессе; организация обмена опытом воспитания и развития ребенка в семье.

Первый этап Фестиваля будет проходить в виде конкурса семейных проектов по двум направлениям «Мир семьи», где могут быть представлены любые семейные проекты, исследования или иной положительный опыт, направленный на гармоничное развитие личности ребенка, его способностей и семьи в целом. «Семья в мире» - здесь могут быть представлены проекты, которые будут отражать опыт общественно-значимой деятельности семьи, важной для духовного и нравственного развития общества. Первый этап мы планируем запустить в ноябре 2013 года.

Второй этап будет иметь форму Фестиваля, где будут работать интерактивные площадки, организованные в соответствии с направлениями проектов. Здесь же будут организованы консультативные площадки специалистов, которые могут оказать помощь в сложных вопросах воспитания детей (психологи, медицинский работник, представители опеки, юридические лица, представители правоохранительных органов). На этом этапе будет происходить обмен опытом в воспитательном вопросе между родителями и семьями. Второй этап мы планируем провести в январе-феврале 2014 года.

Третий этап Фестиваля будет также проходить в форме конкурса, но только уже между семьями, имеющими положительный опыт в вопросах воспитания детей, и будет иметь название «Семья года». Конкурс планируем провести в апреле 2015 года.

РЕШИЛИ: 

· Поддержать проведение на институциональном уровне конкурса среди родителей учащихся «Лучший родительский проект».

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

4. СЛУШАЛИ:

Алексеева И.Н., секретарь УС, озвучила информацию о необходимости внесения изменений в состав комиссий Управляющего совета в связи с изменением состава УС. В организационно-педагогическую комиссию предлагаем включить Зверянскую Людмилу Георгиевну; в социально-правовую комиссию – Богун Ольгу Владимировну, Мысько Ирину Игоревну, Шестакова Александра Юрьевича; в организационно-педагогическую комиссию – Бойко Юрия Владимировича. 
РЕШИЛИ: 

· Утвердить новый состав комиссий Управляющего совета на 2014/2015 учебный год.

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

Председатель УС:                                                                       Ю.А. Агрба 

Секретарь УС:                                                                             И.Н. Алексеева
