МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 

с углублённым изучением отдельных предметов», г. Надым
ПРОТОКОЛ

заседания Управляющего Совета

	30.10.2015
	№ 2


Присутствовали: 16 (89%) человек.
Отсутствовали: 2 (по уважительной причине).
Приглашенные: заместитель директора по УВР Колосова В.С., учитель английского языка Зиньковская И.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Организация горячего питания и медицинского обслуживания обучающихся в 2015/2016 учебном году. Отв. Колосова В.С., Гаврилов А.Г.
2. Утверждение состава комиссий УС (нормативно-правовой, организационно-педагогической, финансово-хозяйственной комиссий), распределение полномочий. Отв. Агрба Ю.А.

3. Утверждение локальных нормативных актов ОО.
1. СЛУШАЛИ:
Колосова В.С., заместитель директора по УВР: Вопрос организации питания школьников в школьных столовых по-прежнему является приоритетным на всех уровнях государственной власти, так как является одним из ведущих условий правильного и гармоничного развития и сохранения здоровья школьников. Организация питания в школе проходит в соответствии с существующими требованиями Роспотребнадзора. Отпуск горячего питания учащимся организован по классам, в соответствии с режимом учебных занятий. Продолжительность перемен, во время которых питаются учащиеся, составляет от 15 до 20 минут, что достаточно для нормального приема пищи. 

В школе реализуется программа «Питаться в нашей школе здорово!». Одним из значимых нововведений программы станет организация вариативных форм питания. В этом году дети получат возможность получать диетическое питание. Для учащихся 9-11 классов предоставлена возможность выбора через заказное вариативное меню. Также желающие могут питаться через школьный буфет. В связи с этим расширяется ассортимент буфетной продукции, дети смогут приобретать не только выпечку, но и напитки, фрукты.
К сожалению, на сегодняшний день мы не соответствуем показателям, рекомендованным округом (100% охват одноразовым горячим питанием, 50% двухразовым горячим питанием). В нашей школе около 100% учащихся охвачены одноразовым горячим питанием. К сожалению, по-прежнему недостаточное количество детей питаются двухразовым горячим питанием. Как обычно более благополучная ситуация в начальной школе, где питаются практически все дети. Кроме начальной школы, двухразовым горячим питанием охвачены кадеты. Стоимость их питания составляет 172,89 рубля. Существуют льготные категории детей, питание которых составляет 77 рублей, это малообеспеченные, многодетные семьи, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети без попечения родителей или у которых родители – инвалиды. 

В школе продолжает свою работу комиссия по производственному контролю по организации питания учащихся. В состав комиссии входят представители руководства школы, представители родительской общественности, медицинская сестра, председатель профкома. Работа комиссии осуществляется в соответствии с утвержденным планом. Результаты проверок и меры, принятые по устранению недостатков, оформляются актами и рассматриваются на заседаниях комиссии с приглашением заинтересованных лиц.

Агрба Ю.А., председатель УС, предложил школьникам высказать свое мнение о качестве питания в столовой.

Опанасенко Н., обучающаяся 11а класса, положительно отозвалась о качестве еды в столовой.

Шестаков А.Ю., учащийся 10а класса, подтвердил, что готовят в столовой вкусно и разнообразно, но цены выросли.
Ткач В.А. подтвердил, что цены незначительно, но выросли. Это связано с рядом объективных причин, не зависящих от школьной столовой. Выросли цены в целом на продукты, поэтому повышение цен вынужденное.

Гаврилов А.Г., зам. директора по ВР, представил информацию об организации медицинского обслуживания в 2015/2016 учебном году. Основная цель медицинского обслуживания – отслеживание состояния здоровья школьников. На сегодняшний день в школе 15,3% учащихся имеют I группу здоровья, 67,3% - II группу, 16,9% - III и 0,5% (3 человека) – IV группу. По распространенности заболеваний на первом месте у нас нарушение зрения (30,1%), далее – нарушение осанки – 23,1% и плоскостопие – 20,2%. Несколько более 10% детей имеют нарушения эндокринной системы и кариес зубов. Ожирением страдают около 4% учащихся. Эти данные были получены в ходе углубленных медицинских осмотров учащихся. Все вы знаете, что в соответствии с современным законодательством медицинское обслуживание учащихся в общеобразовательном учреждении обеспечивается медицинским персоналом, который закреплен органом здравоохранения за нашей общеобразовательной организацией и наряду с руководством и педагогическими работниками несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания учащихся. Общеобразовательное учреждение предоставляет соответствующее помещение для работы медицинских работников, в составе которого имеются – кабинет приема и процедурный кабинет. С конца сентября в школе проходит углубленный медосмотр. Все организовано очень четко, часть специалистов приезжают в школу, по необходимости детей вывозят в поликлинику. Проведение профилактических прививок и медосмотры осуществляются строго в соответствии с утвержденным планом. Тем не менее, есть единичные случаи отказа от проб манту и достаточно большой процент отказа от прививки гриппа. В этом учебном году в школе будет работать стоматологический кабинет, где будут проводиться не только осмотры, но и возможно проведение всех видов лечения не только учеников, но и работников ОО.
Балаев О.В. задал вопрос по возобновлению сдачи норм ГТО.

Гаврилов А.Г. пояснил, что с 2016 года нормы ГТО будут сдавать учащиеся 11-х классов.
РЕШИЛИ: 

· Принять к сведению информацию по организации горячего питания и медицинского обслуживания учащихся в школе.

«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

2. СЛУШАЛИ:

Агрба Ю.А., председатель Управляющего совета школы: Для подготовки материалов к заседаниям совета и выработки проектов постановлений, а также для более тесной связи с деятельностью школы Управляющий Совет может создавать комиссии. Предлагаем оставить комиссии УС, которые успешно работали в прошлые годы: нормативно-правовую, организационно-педагогическую, финансово-хозяйственную. Совет назначает из числа членов УС председателя комиссии, утверждает ее персональный список и регламент работы. Кроме членов Совета, комиссии могут включать в себя и приглашенных с правом совещательного голоса. Предложения комиссий носят рекомендательный характер. Деятельность комиссий основывается на Положении о комиссиях Управляющего совета.

Алексеева И.Н., секретарь УС, познакомила с Положением о комиссиях, в котором определен статус, функции, а также порядок формирования и регламент работы комиссий Управляющего совета МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым. Комиссии Совета являются структурными подразделениями Управляющего совета. Основные полномочия комиссий:

Организационно-педагогическая комиссия

• согласовывает компонент общеобразовательного учреждения в составе реализуемого федерального государственного стандарта общего образования и профили обучения;

• готовит совместно с руководством школы проект Годового календарного учебного графика, согласуемого в дальнейшем Учредителем, в том числе режим занятий обучающихся, продолжительность учебной недели (пятидневная или шестидневная), время начала и окончания занятий (по представлению педагогического совета);

• согласовывает выбор учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки РФ;

• рассматривает вопросы создания здоровых и безопасных условий обучения и воспитания 
в образовательном учреждении;

Финансово-хозяйственная комиссия

• содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития общеобразовательного учреждения, исходя из ее потребностей, готовит Управляющему Совету рекомендации, направления и порядок их расходования;

• изучает представленную директором МОУ СОШ №6 бюджетную заявку, смету расходов бюджетного финансирования и смету расходования средств, полученных Школой от уставной приносящей доход деятельности и из иных внебюджетных источников. Вносит свои предложения в Управляющий Совет;

• содействует повышению эффективности финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения и рациональному использованию выделяемых бюджетных средств, средств, полученных от собственной, приносящей доход деятельности, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц;

• готовит предложения по сдаче в аренду образовательным учреждением закрепленных за ним объектов собственности;

• изучает и рекомендует к утверждению Положение о порядке оказания школой дополнительных, в том числе платных образовательных услуг;

• обосновывает решения о введении (отмене) единой формы одежды для МОУ СОШ №6;
• готовит свои рекомендации по отчету директора МОУ СОШ №6 по итогам учебного и финансового года.

Социально-правовая комиссия:

• осуществляет контроль за соблюдением прав всех участников образовательного процесса, установленных законодательством;

• вносит предложения об изменении Устава Школы и направляет их для принятия  в Общее собрание трудового коллектива;

• согласовывает правила внутреннего трудового распорядка Школы;

• согласовывает протоколы заседаний постоянно-действующей комиссии по распределению постоянных и разовых доплат из ФНД;

• готовит проект решения по представлению педагогического совета об исключении обучающегося из образовательного учреждения за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава учреждения (решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), принимается с согласия органов опеки и попечительства);

• рассматривает жалобы и заявления участников образовательного процесса в пределах компетенции Управляющего Совета;

• проводит правовой анализ проектов решений Управляющего Совета, локальных нормативных актов, отнесенных Уставом МОУ СОШ №6 к компетенции Управляющего Совета;

• осуществляет контроль соблюдения здоровых и безопасных условий обучения и воспитания в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым.

Ткач В.А. предложил кандидатуру Светаш Татьяны Леонидовны на должность председателя организационно-педагогической комиссии.

Бородинова А.П. предложила возглавить социально-правовую комиссию Комарницкой Оксане Юрьевне.

Агрба Ю.А. на должность председателя финансово-хозяйственной комиссии предложил кандидатуру Гусак Жанны Алексеевны.
Ткач В.А. предложил состав комиссий.
РЕШИЛИ: 

· Утвердить предложенные кандидатуры: Светаш Т.Л. – председатель организационно-педагогической комиссии, Комарницкая О.Ю. – председатель социально-правовой комиссии, Гусак Ж.А. – председатель финансово-хозяйственной комиссии.
· Утвердить состав комиссий на 2015/2016 учебный год (приложение 1).

«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

3. СЛУШАЛИ:
Колосова В.С., заместитель директора по УВР, представила на согласование ЛНА Положение о порядке организации образовательной деятельности в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым, при неблагоприятных погодных условиях.
Зиньковская И.В., учитель английского языка, представила на рассмотрение и утверждение ЛНА Положение о Совете отцов муниципального образовательного учреждения

"Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов" г. Надым.

РЕШИЛИ: 

· Согласовать и одобрить решение педагогического совета об утверждении ЛНА Положение о порядке организации образовательной деятельности в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым, при неблагоприятных погодных условиях.
· Утвердить ЛНА Положение о Совете отцов муниципального образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов" г. Надым.
«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

Председатель УС:                                                                       Ю.А. Агрба 

Секретарь УС:                                                                             И.Н. Алексеева
