МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 

с углублённым изучением отдельных предметов», г. Надым
ПРОТОКОЛ

заседания Управляющего Совета

	20.12.2014
	№ 3


Присутствовали: 14 (87,5%) человек.
Отсутствовали: 2 (по уважительной причине)
Приглашенные: Колосова В.С., заместитель директора по УВР; Коробец В.А., заместитель директора по ВР.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение изменений в Уставе ОУ в связи с принятием ФЗ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации».
2. О промежуточных результатах Программы развития школы на 2014-2018 годы.

3. Об утверждении Программы производственного контроля на 2015 год.
4. Об утверждении кандидатур педагогов ОУ и представлении ходатайств для участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных учреждений ЯНАО в 2015 году.
5. Представление результатов деятельности УС за 2012-2014 гг.
6. Проведение и анализ анкетирования родительского сообщества на предмет удовлетворенности количеством и качеством предоставляемых школой образовательных услуг.
1. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А., директор школы, представил изменения, которые необходимо внести в Устав в связи с обновлением Федерального законодательства РФ.
РЕШИЛИ: 

· Утвердить изменения, внесенные в Устав ОУ в связи с принятием ФЗ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации».

«За» – 14 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

2. СЛУШАЛИ: 

Федюк Н.Г., зам. директора по НМР, представила промежуточные результаты Программы развития школы на 2014-2018 годы по приоритетным направлениям:

· Внедрение и реализация ФГОС.

· Совершенствование работы с одаренными детьми.

· Совершенствование кадровых ресурсов.

· Новые подходы к организации учебных занятий.

· Создание здоровьесберегающей и развивающей школьной среды.

· Новые подходы в системе воспитательной деятельности, взаимодействии семьи и школы.

· Расширение спектра образовательных услуг.
РЕШИЛИ: 

· Принять к сведению информацию, признать удовлетворительными промежуточные результаты Программы развития школы на 2014-2018 годы.

«За» – 14 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

3. СЛУШАЛИ:

Колосова В.С., зам. директора по УВР, представила на утверждение Программу производственного контроля за соблюдением санитарных правил, выполнением санитарно-эпидемиологических (профилактических) мероприятий на 2015 год. В рамках данной программы были озвучены основные статистические данные ОУ, нормативно-правовая база (перечень нормативной документации СанПиН, СП, МУ, ГОСТы и др.). Основная цель программы: обеспечение безопасности и (или) безвредности для обучающихся и работников МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым, вредного влияния производственных объектов путем должного выполнения санитарных правил, санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, организация и осуществления контроля за их соблюдением. Далее Валентина Серафимовна представила перечень основных мероприятий, предусматривающих обоснование безопасности для человека и окружающей среды:

· Обязательные медицинские осмотры должностных лиц и работников МОУ.
· Профилактические прививки, проводимые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

· Профессиональная гигиеническая подготовка и аттестация.
· Выполнение требований к условиям пребывания в муниципальных образовательных учреждениях в пределах компетенции.
· Выполнение требований к режиму образовательного процесса.


· Медицинское обслуживание учащихся.
· Выполнение требований к санитарному состоянию и содержанию.

· Выполнение требований к организации питания.

· Поддержание оптимального состояния окружающей среды - проведение лабораторных исследований.

В заключение В.С. Колосовой был озвучен перечень должностных лиц (работников) МОУ, на которых возложены функции по осуществлению производственного контроля.
РЕШИЛИ: 
· Утвердить Программу производственного контроля за соблюдением санитарных правил, выполнением санитарно-эпидемиологических (профилактических) мероприятий на 2015 год. 
«За» – 14 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

4. СЛУШАЛИ:

Кузнецова Т.Д. представила на обсуждение и утверждение кандидатуры педагогов ОУ для участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных учреждений ЯНАО в 2015 году. В этом году предлагаем для участия в данном конкурсе учителя математики высшей квалификационной категорией Шарапову Ф.Г., так как педагог в полной мере соответствуют следующим критериям отбора:

· высокие результаты учебных достижений, обучающихся при их позитивной динамике за последние три года,

· высокие результаты внеурочной деятельности обучающихся по учебному предмету,

· создание учителем условий для приобретения обучающимися позитивного социального опыта,

· обеспечение высокого качества организации образовательного процесса на основе эффективного использования современных образовательных технологий, в том числе информационных технологий,

· наличие собственной методической системы учителя, апробированной в профессиональном сообществе,

· непрерывность профессионального развития учителя.
Кроме того, педагог является активным участником районных профессиональных мероприятий и широко известен в педагогическом сообществе. 

Для ее профессиональной деятельности характерно ведение широкого спектра факультативов, элективных учебных курсов по преподаваемому предмету, программ внеурочной деятельности, активное участие в экспериментальной деятельности системы образования на всех уровнях, результативное участие в Интернет-конкурсах, Интернет-проектах и конференциях.

РЕШИЛИ: 
· Утвердить предложенную кандидатуру и направить представление на Шарапову Ф.Г. в Департамент образования Надымского района для участия в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных учреждений ЯНАО в 2015 году.

 «За» – 14 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

5. СЛУШАЛИ:
Алексеева И.Н., секретарь УС, представила основные результаты деятельности Управляющего Совета за 2012-2014 гг. За это время было проведено 15 заседаний, рассмотрено 109 вопросов. Управляющий Совет принимал активное участие в определении путей развития образовательной организации. УС утверждал программу развития образовательной организации (по согласованию с учредителем), образовательную программу образовательной организации, основные общеобразовательные программы, публичную отчетность школы – публичный доклад и отчет о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств. Также Управляющий совет согласовывал компонент образовательной организации федеральных государственных стандартов общего и дошкольного образования, профили обучения в старшей школе, выбор учебников их числа рекомендованных (допущенных) Минобрнауки России.

Управляющий совет принимал активное участие в вопросах взаимоотношений участников образовательного процесса: рассматривал жалобы и заявления обучающихся, их родителей (законных представителей).

Многое было сделано в вопросах функционирования образовательной организации. Так, Управляющий совет устанавливал режим занятий обучающихся, в том числе продолжительность учебной недели, принимал решение о введении единой в период занятий формы одежды обучающихся, осуществляет контроль над соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в школе. Еще одним важным направлением деятельности Управляющего совета является финансово-хозяйственная деятельность. В рамках данного направления УС согласовывал планы финансово-хозяйственной деятельности школы, утверждал сметы расходования средств, полученных образовательной организацией от уставной приносящей доходы деятельности и из иных внебюджетных источников, содействовал привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы, определяет цели и направления их расходования, утверждал или согласовывал порядок и критерии распределения выплат стимулирующего характера педагогическим работникам. Управляющий совет разрабатывал и утверждал локальные нормативные и иные правовые акты образовательной организации по вопросам, отнесенным Уставом образовательной организации к его исключительной компетенции, а также согласовывал локальные акты, отнесенные Уставом образовательной организации к совместной компетенции управляющего совета и других органов управления (руководителя, педагогического совета и др.).
Управляющий совет школы является активным участником различных общегородских и региональных мероприятий. Одним из самых значимых достижений УС является социально-значимый проект «Школа комфорта и уюта».

Об успешности и актуальности проекта свидетельствует то, что он был признан одним из лучших в муниципальном и окружном конкурсах «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением». Так, на муниципальном уровне проект занял I место и был удостоен гранта в размере 75000 рублей. Решением заседания Управляющего Совета от 07.09.2013 №1 было решено использовать грант для приобретения дополнительного сетевого оборудования с целью эффективной реализации окружных проектов «Школа Ямала – территория WI-FI», «1 ученик: 1 компьютер». На региональном уровне проект стал победителем Интернет-голосования первого окружного конкурса на лучший орган государственно-общественного управления региональной системы образования. Управляющий Совет школы был награжден памятным знаком «За помощь образованию».
В перспективе – продолжение реализации проекта Управляющего Совета ОУ «Школа комфорта и уюта» (мини-проекты «Стильный школьный интерьер» и «Школьные коридоры – дорожки к развитию»). Планируется озеленение школьных коридоров (акция «Живой цветок – в подарок школе!», разработка и реализация дизайн-проекта «Зимний сад в северной школе». Также будет осуществлена организация завоза торфа и песка, посадка рябиновой аллеи и хвойной аллеи в рамках благоустройства пришкольной территории (акции «Дерево моей семьи», «Аллея выпускников», «Традиция моего кадетского класса»).
РЕШИЛИ: 
· Признать результаты деятельности УС за 2012-2014 гг. удовлетворительными.
«За» – 14 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

6. СЛУШАЛИ:

Бородинова А.П., зам. директора по УВР, представила результаты проведения и анализ анкетирования родительского сообщества на предмет удовлетворенности количеством и качеством предоставляемых школой образовательных услуг. 
РЕШИЛИ: 
· Принять к сведению результаты проведения и анализ анкетирования родительского сообщества.
«За» – 14 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

Председатель УС:                                                                       Ю.А. Агрба 

Секретарь УС:                                                                             И.Н. Алексеева
