МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6

с углублённым изучением отдельных предметов», г. Надым
ПРОТОКОЛ

заседания Управляющего Совета

	04.04.2015
	№ 5


Присутствовали: 16 (100%) человек.
Отсутствовали: нет.
Приглашенные: Колосова В.С., заместитель директора по УВР; Коробец В.А., заместитель директора по ВР; Шлык А.А., заместитель директора по УВР; Федюк Н.Г., заместитель директора по НМР.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Согласование учебных планов (части, формируемые участниками ОП, региональный (национально-региональный) компонент и компонент образовательного учреждения для обучающихся 9-11 классов), профилей обучения на 2015/2016 учебный год. Отв. Колосова В.С., Шлык А.А., Федюк Н.Г.
2. Согласование планов внеурочной деятельности для 1-4, 5-8 классов. Отв. Коробец В.А.
3. Согласование календарного годового графика на 2015/2016 учебный год. Отв. Ткач В.А.
4. О школьной одежде для обучающихся МОУ на 2015/2016 учебный год. Отв. Ткач В.А.
5. О выборе родителями учебного курса ОРКиСЭ. Отв. Колосова В.С.
1. СЛУШАЛИ:

Колосова В.С. представила на согласование учебный план начального общего образования на 2015/2016 учебный год. В соответствии с Федеральными стандартами общее количество часов за 4 года обучения не может составлять менее 2904 часов, поэтому мы исключили из учебного плана часть, формируемую участниками образовательного процесса (всевозможные развивающие курсы) и вывели их на внеурочную деятельность. Соотношение между федеральным (инвариантным) и регионально-школьным (вариативным) компонентами в начальной школе должно быть 80/20. Для реализации организованной деятельности младших школьников по решению учебной задачи, для организации единого образовательного пространства в предметной области мы ввели 12 межпредметных образовательных модулей (по три ежегодно). Данные модули позволят в одно образовательное пространство включать все предметы, но при этом все подчинено какой-либо единой теме. Каждый образовательный модуль состоит из проектных задач. Способы подачи учебного материала при решении проектной задачи модуля осуществляется через интеграцию учебных предметов на одном уроке, объединение предметов по темам, способам, понятиям в ходе решения ряда общих задач. Внедрение образовательных модулей даст возможности: учителю – видеть отдельные учебные предметы, как части единого образовательного пространства; ученику – переносить знания и умения, сформированные в рамках одного учебного предмета, на решение задач другого учебного предмета; ученическому коллективу – осуществлять практико-ориентированную деятельность, в которой формируются разнообразные компетентности выпускника начальной школы.

Шлык А.А. представила на согласование учебные планы (части, формируемые участниками ОП, региональный (национально-региональный) компонент и компонент образовательного учреждения для обучающихся 5-8, 9 и 10-11 классов, профилей обучения на 2015/2016 учебный год. Анна Акимовна озвучила основные задачи, особенности учебных планов школы. В 2015/2016 учебном году школа будет реализовывать федеральные государственные образовательные стандарты основного общего образования в ОУ (5-8 классы). Часть, формируемая участниками образовательного процесса для 5-8 классов, направлена на увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных предметов обязательной части: математика (5б, 6б классы); алгебра (7б, 8б класс), спецкурс «Наглядная геометрия» (5а, 5в, 5г классы), информатика (5а, 5в, 6а, 6в), спецкурс «Дроби» (7а, 7в), спецкурс «Уравнения» (8а, 8в), физика (7б, 8б), информатика (все 5-е, 6а, 6в), спецкурс «Секреты русского словообразования» (7а, 7в, 8а, 8в).


Часы национально-регионального компонента и компонента образовательного учреждения в учебном плане для 9-х классов основной школы направлены на углубление предметов в физико-математическом классе (физика, алгебра). Спецкурсы, элективные учебные предметы, практикумы, направленные на развитие личностных, регулятивных, коммуникативных и познавательных действий, учебную компетентность обучающихся: Уравнения (8а, 8в, 8г), Основы потребительских знаний (9а, 9в, 9г), Практическое право (9а, 9в), История Вооруженных сил (9г), Дробно-рациональные неравенства (9а, 9в, 9г), Корни (9а, 9в, 9г). Учебные практикумы по русскому языку «Комплексный анализ текста» (9а, 9в классы).


Учебный план 10–11 классов направлен на подготовку обучающихся в старшем звене школы в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, на реализацию углубленного изучения предметов, профильного обучения, с учетом потребностей, склонностей и познавательных интересов обучающихся, с учетом потребностей рынка труда, с учетом запросов родителей (законных представителей) и создает условия для сознательного выбора обучающимися будущей профессии. Учебные предметы: алгебра и начала анализа – 10б, 11б (оборонно-спортивный); информатика и ИКТ – 10а, 10б, 11а, 11б; география – 10а, 10б, 11а, 11б. Элективные учебные предметы: Русское правописание: орфография и пунктуация (10б, 11б), Замечательные неравенства, их обоснование и применение (10а, 11а), Математика в архитектуре (10б, 11б), Компьютерная графика (10б), Технология создания сайтов (11б), Человек, общество, мир (10б, 11б), Измерение физических величин (10б), Физика: наблюдение, эксперимент, эксперимент, моделирование (11б), Методы решения физических задач (10а, 11а), Атлетическая гимнастика (10б, 11б).
Что касается профилей обучения, то в следующем учебном году в нашей школе планируется открытие физико-математического и оборонно-спортивного профилей. 
РЕШИЛИ: 

· Учебные планы для обучающихся 1-4, 5-8, 9 и 10-11 классов согласовать и одобрить решение педагогического совета об утверждении данных документов.
· Профили обучения на 2015/2016 учебный год принять к сведению.
«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
2. СЛУШАЛИ:
Коробец В.А., заместитель директора по УВР представила на согласование планы внеурочной деятельности для 1-4, 5-7 классов, напомнив, что внеурочная деятельность является составной частью Основной образовательной программы. Основными формами образовательного пространства внеурочной деятельности являются организованные занятия по направлениям, которые являются неотъемлемой частью образовательного процесса, это предоставляет возможность обучающимся выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие.
Содержание смешанной школьной модели организации внеурочной деятельности предусматривает разработку плана внеурочной деятельности, который предполагает проведение как регулярных еженедельных внеурочных занятий со школьниками (классами, группами) (из расчета 10 ч. в неделю на класс) и спектра рабочих программ внеурочной деятельности различного типа (примерными (рекомендованными Министерством образования и науки РФ), модифицированными (адаптированными) и авторскими, с учетом социального запроса обучающихся и их родителей (законных представителей). План внеурочной деятельности сформирован в соответствии с направлениями развития личности, обозначенных в ФГОС, реализуемые через:

– занятия внеурочной деятельности в различных формах ее организации (мастерские, развивающие курсы, практикумы, клубы, лаборатории, мастер-классы), оплачиваемые за счет часов учебного плана внеурочной деятельности (5 ч. в неделю на ученика);

– занятия учебных объединений системы дополнительного образования школы (кружки, секции, студии, клубы);

– программы образовательных учреждений дополнительного образования детей, учреждений культуры и спорта;

– деятельность педагогических работников школы в соответствии с их должностными обязанностями: педагога-организатора, педагога-организатора ОБЖ, педагога-психолога, социального педагога; 

– воспитательную деятельность, организуемую классными руководителями (экскурсии, походы, диспуты, круглые столы, общественно-полезные практики).

Основными направлениями внеурочной деятельности начального общего образования нашей школы являются: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное и общекультурное.

Исходя из возможностей школы и по результатам изучения социального запроса (анкетирования) родителей (законных представителей) и обучающихся, в каждом направление были определены формы реализации внеурочной деятельности.

Спортивно-оздоровительное направление (начальное общее образование) ориентировано на формирование у детей ценностного отношения к своему здоровью, чувства ответственности за сохранение и укрепление его, понимание важности физической культуры и спорта для здоровья человека. Оно представлено и реализуется через следующую форму внеурочной деятельности:

· спортивная мастерская «Настольный теннис» во 2-4 классах по 1 часу в неделю в каждой параллели.

Духовно-нравственное направление ориентировано на воспитание патриотических чувств обучающихся, их гражданственности, уважения к правам, свободам и обязанностям человека и нравственных чувств и этического сознания; получение знаний о прекрасном, воспитание умения видеть, чувствовать, понимать и создавать прекрасное; формирование потребности самообразования, самовоспитания своих морально-волевых качеств. Данное направление представлено и реализуются через: 

· развивающий курс «Истоки» в 1, 2, 3, 4 классах по 1 часу в неделю в каждой группе;

· киноклуб «Детское доброе кино» в 1-2 классах по 1 часу в неделю в каждой параллели, в3-4 классах по 1 часу в неделю в каждой группе;

· клуб «В гостях у книжки» по 1 часу в неделю в каждом классе, для 1-х классов.


Занятия по данному направлению включают в себя: 

– создание, защиту и реализацию проектов творческой и социальной деятельности способствующих формированию уважения к трудовой, творческой и интеллектуальной деятельности людей и первоначальных навыков коллективной работы, развитию способностей обучающихся;

– организацию выставок, смотров-конкурсов, что позволяет формировать эстетические идеалы, чувства прекрасного, умение видеть красоту природы, труда, творчества и отрицательное отношение к лени и небрежности в труде и учебе, небережливому отношению к результатам труда людей;

– проведение публичных обучающих мастер-классов для знакомства с первоначальными навыками творческой деятельности, формирования интереса к занятиям, связанные с творчеством и умения проявлять дисциплинированность, последовательность и настойчивость в выполнение учебных и творческих заданий.

Социальное направление реализуется через участие детей в традиционных общешкольных социальных акциях: «Твори добро», «Домик для птиц», «Дерево школьной семьи», «Береги себя для жизни» и создание и реализацию социальных проектов. Для формирования у детей первоначальных навыков культуры и нравственных качеств, организации коллективной и индивидуальной работы, умений самостоятельно или коллективно реализовывать социально-значимую деятельность и осознания своей роли в ней как преобразователя, бережного отношения и любви к природе в данном направлении составлена и реализуется программа через форму внеурочной деятельности:

·  Клуб юных экологов «Росток» в 1классах 1 группа по 1 часу в неделю, во 2-х классах в каждой группе по часу в неделю.

В рамках общеинтеллектуального направления для обогащения запаса обучающихся научными понятиями и законами, формированию мировоззрения, функциональной грамотности, знакомства с различными видами человеческой деятельности, возможности раннего выявления интересов и склонностей реализуются программы через следующие формы внеурочной деятельности:

· творческая мастерская «Лего-мастерская» в 1-4-х классах по 1 группе по 1 часу в неделю в каждой параллели;

· интеллектуальный практикум «Математический лабиринт» по 1 часу в неделю в каждом классе в параллелях со 2-ого по 4-ый классы;

· мастерская «Компьютерная графика» по 1 группе в каждом классе с 1-ого по 4-ые классы.

Данные программы формируют способность к эффективному и нестандартному мышлению, которую дети быстро переносят на другие предметы и используют при решении любых жизненных проблем.

Занятия по данному направлению включать в себя: викторины, познавательные и интеллектуальные игры, олимпиады, исследовательские проекты и другие образовательные мероприятия, которые ориентированы на развитие интеллектуальной и творческой личности. Они предполагают повышение мотивации к познавательной деятельности, формирование первичных умений самостоятельной исследовательской деятельности, развитие личностных качеств ребёнка, адекватной жизненной позиции, способности к самопознанию и творчеству, расширение знаний и представлений об окружающем мире. 

Для развития эмоциональной сферы ребенка, чувства прекрасного, творческих способностей, формирования коммуникативной и общекультурной компетенций реализуется общекультурное направление через следующие формы внеурочной деятельности:

· мастерская «Театр юного актера» (основы театрального мастерства) по 1 часу в неделю в каждом 1-ом классе;

· мастерская юных журналистов и радиоведущих «Школьные новости» по группе в каждой параллели 3-4-ых классов по 1 часу в неделю;

Занятия по данному направлению предполагают воспитание ребёнка через приобщение к лучшим традициям русской народной культуры, непрерывное образование детей в творческой деятельности, которое включает формирование зрительных представлений, развитие чувства цвета, ритма, композиции, эстетического и художественного вкуса. Они помогают детям по-новому увидеть и осмыслить мир вещей и предметов в повседневной жизни, будят их фантазию, подталкивают к активному творческому поиску и созиданию. 

В 5-8 классах также смешанная (интегрированная) школьная модель организации внеурочной деятельности, которая предусматривает разработку плана внеурочной деятельности, который предполагает проведение регулярных еженедельных внеурочных занятий со школьниками (классами, группами) из расчета 8 ч. в неделю в 5-6-ых классах, 9 ч. в неделю в 7-8-ых классах. План внеурочной деятельности сформирован в соответствии с направлениями развития личности, обозначенных в ФГОС, реализуемые через:
– занятия внеурочной деятельности в различных формах ее организации (мастерские, развивающие курсы, практикумы, клубы, лаборатории, мастер-классы), оплачиваемые за счет часов учебного плана внеурочной деятельности (5 ч. в неделю на ученика);

– занятия учебных объединений системы дополнительного образования школы (кружки, секции, студии, клубы);

– деятельность педагогических работников школы в соответствии с их должностными обязанностями: педагога-организатора, педагога-организатора ОБЖ, педагога-психолога, социального педагога; 

– воспитательную деятельность, организуемую классными руководителями и воспитателями (экскурсии, походы, диспуты, круглые столы, общественно-полезные практики).

Основными направлениями внеурочной деятельности основного общего образования нашей школы являются: физкультурно-спортивное и оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное и общекультурное.

Исходя из возможностей школы и по результатам изучения социального запроса (анкетирования) родителей (законных представителей) и обучающихся, в каждом направление были определены формы реализации внеурочной деятельности.

Физкультурно-спортивное и оздоровительное направление ориентировано на формирование у детей ценностного отношения к своему здоровью, чувства ответственности за сохранение и укрепление его, понимание важности физической культуры и спорта для здоровья человека. Оно представлено и реализуется через следующие формы внеурочной деятельности:

· спортивная мастерская «Настольный теннис» по 1-ой группе в параллелях 5-8-х классов по 1 часу в неделю;

· спортивная мастерская «Мини футбол» по 1 группе в параллелях 5-8 классов по 1 часу в неделю;

· мастерская спортивного танца «Черлидеры» по 1 группе в параллелях 5-8 классов по 1 часу в неделю;

· спортивная мастерская «Ритмическая гимнастика», по 1 часу в неделю в каждом с 5-ого по 8-ой классе. 

Духовно-нравственное направление ориентировано на воспитание патриотических чувств обучающихся, их гражданственности, уважения к правам, свободам и обязанностям человека и нравственных чувств и этического сознания; получение знаний о прекрасном, воспитание умения видеть, чувствовать, понимать и создавать прекрасное; формирование потребности самообразования, самовоспитания своих морально-волевых качеств. Данное направление представлено и реализуются через следующие формы внеурочной деятельности:

· мастерская хорового пения «Северное сияние» по 1 группе в параллелях 5-х и 8-х классов по 1 часу в неделю;

· мастерская духовно-нравственного развития «Основы духовно-нравственной культуры народов России», по 1 часу в неделю в каждом 5-ом классе.

Занятия по данному направлению включают в себя: 

– создание, защиту и реализацию проектов творческой и социальной деятельности способствующих формированию уважения к трудовой, творческой и интеллектуальной деятельности людей и первоначальных навыков коллективной работы, развитию способностей обучающихся;

– организацию выставок, смотров-конкурсов, что позволяет формировать эстетические идеалы, чувства прекрасного, умение видеть красоту природы, труда, творчества и отрицательное отношение к лени и небрежности в труде и учебе, небережливому отношению к результатам труда людей;

– проведение публичных обучающих мастер-классов для знакомства с первоначальными навыками творческой деятельности, формирования интереса к занятиям, связанные с творчеством и умения проявлять дисциплинированность, последовательность и настойчивость в выполнение учебных, учебно-трудовых и творческих заданий.

Социальное направление реализуется через участие детей в традиционных общешкольных социальных акциях: «Твори добро», «Дерево школьной семьи», «Посылка солдату», «Лето – 20..», «Береги себя для жизни» и создание и реализацию социальных проектов. Для формирования у детей первоначальных навыков культуры и нравственных качеств, организации коллективной и индивидуальной работы, умений самостоятельно или коллективно реализовывать социально-значимую деятельность и осознания своей роли в ней как преобразователя, отрицательного отношения к аморальным поступкам, представления о возможном негативном влиянии на морально-психологическое состояние человека отрицательных лидеров или ПАВ, бережного отношения и любви к природе в данном направлении составлены и реализуются программы через следующие формы внеурочной деятельности:

· практикум правовых знаний «Подросток и закон» по 1 группе в параллелях 5-8-ых классов по 1 часу в неделю;

· проектная мастерская экологической направленности «Росток» по 1 группе в параллелях 5-8-ых классов по 1 часу в неделю;

· фото и видео мастерская «6 кадров» по 1 группе в параллелях 6-8-ых классов по 1 часу в неделю.

В рамках общеинтеллектуального направления для обогащения запаса обучающихся научными понятиями и законами, формированию мировоззрения, функциональной грамотности, знакомства с различными видами человеческой деятельности, возможности раннего выявления интересов и склонностей реализуются программы через следующие формы внеурочной деятельности:

· развивающий курс «Лабиринты шахмат» по 1 группе в параллелях 5-8-ых классов по 1 часу в неделю;

· творческая мастерская «Робототехника» по 1 группе в параллелях 5-8-ых классов по 1 часу в неделю;

· интеллектуальный практикум «Авангард» по 1 группе в параллелях 5-8-ых классов по 1 часу в неделю;

· интеллектуальная лаборатория «Физикон» по 1 группе в параллелях 5-8-ых классов по 1 часу в неделю.

Данные программы формируют способность к эффективному и нестандартному мышлению, которую дети быстро переносят на другие предметы и используют при решении любых жизненных проблем.

Занятия по данному направлению включать в себя: викторины, познавательные и интеллектуальные игры, олимпиады, исследовательские проекты и другие образовательные мероприятия, которые ориентированы на развитие интеллектуальной и творческой личности. Они предполагают повышение мотивации к познавательной деятельности, формирование первичных умений самостоятельной исследовательской деятельности, развитие личностных качеств ребёнка, адекватной жизненной позиции, способности к самопознанию и творчеству, расширение знаний и представлений об окружающем мире. 

Для развития эмоциональной сферы ребенка, чувства прекрасного, творческих способностей, формирования коммуникативной и общекультурной компетенций реализуется общекультурное направление через следующие формы внеурочной деятельности:

· литературный практикум «Литературная гостиная» 2 группы в параллели 5-ых классов по 1 часу в неделю в каждой группе;

· практикум «Этика: азбука добра» по 1 часу в параллелях 5-7-ых классов по 1 часу в неделю;

· мастерская рукоделия «Волшебная лента» по 1 группе в параллелях 5-8-ых классов по 1 часу в неделю.

Занятия по данному направлению предполагают воспитание ребёнка через приобщение к лучшим традициям русской народной культуры, непрерывное образование детей в творческой деятельности, которое включает формирование зрительных представлений, развитие чувства цвета, ритма, композиции, эстетического и художественного вкуса. Они помогают детям по-новому увидеть и осмыслить мир вещей и предметов в повседневной жизни, будят их фантазию, подталкивают к активному творческому поиску и созиданию. 
РЕШИЛИ: 

· Планы внеурочной деятельности для 1-4, 5-8 классов, учебный план дополнительного образования на 2015/2016 учебный год согласовать.

«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

3. СЛУШАЛИ:
Шлык А.А. представила на согласование календарный годовой график на 2015/2016 учебный год. Начало учебного 2015/2016 учебного года – 02.09.2015. Продолжительность учебного года (без учета государственной итоговой аттестации) для первых классов составит 33 недели, для обучающихся 2-11 классов – не менее 34 недель. Осенние каникулы в количестве 9 календарных дней будут проходить с 31.11.2015 по 08.11.2015. Зимние пройдут с 30.12.2015 по 10.01.2016 и составят 12 календарных дней. 9 календарных дней весенних каникул запланированы на период с 19.03.2016 по 27.03.2016, кроме того в феврале пройдут дополнительные каникулы для обучающихся первых классов. Летние каникулы для обучающихся 5-8, 10 классов составят 13 недель (28.05.2016-31.08.2016), для 1-4 классов с 26.05.2016 по 31.08.2016, 9 классы – 11 недель (на следующий день после окончания Г(И)А – 31.08.2016). Продолжительность учебных занятий составит 40 минут. У первоклассников I, II четверти – 35 минут, III, IV четверти – 40 минут. Продолжительность учебной недели составит 5 дней.

Бородинова А.П. представила на согласование календарный график работы дополнительного образования.

РЕШИЛИ: 

· Календарный учебный график, календарный график работы дополнительного образования на 2015/2016 учебный год согласовать и одобрить решение педагогического совета об утверждении данных документов.

«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

4. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А., директор школы, предложил в 2015/2016 учебном году оставить ту же цветовую гамму, т.е. серый и синий цвет, так как многие родители приобретали форму на вырост или форма еще хорошо сохранилась. По-прежнему каждый школьный коллектив вправе самостоятельно определиться с цветом и механизмом приобретения, это может быть, как централизовано через родительский комитет, так и самостоятельное приобретение в отпуске. В этом году предлагает продолжить сотрудничество предприниматель магазина «Светлячок». В школу предоставлен комплект школьной формы для демонстрации на родительских собраниях. Модельный ряд достаточно широкий, цвет в наличии серый и синий. Кроме того, нам предлагают трикотажные жилеты трех цветов для мальчиков и для девочек. Жилет остается обязательным атрибутом каждого школьника, так как зачастую необходимо выходить и представлять школу на районных мероприятиях, смотрится очень достойно, когда все школьники одеты в едином стиле. На жилет закрепляется школьную эмблему. Каждый класс может выбрать свой цвет жилетов. 

РЕШИЛИ: 

· Одобрить сотрудничество с магазином «Светлячок» в приобретении единой школьной формы.

· Провести родительские собрания в классных коллективах по вопросу приобретения школьной формы на 2015/2016 учебный год до 15.05.2015.

«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
5. СЛУШАЛИ: 

Колосова В.С., заместитель директора по УВР, представила информацию о результатах анкетирования родителей по выбору учебного курса ОРКиСЭ. 
С сентября 2011 года в школах введены образовательные стандарты нового поколения. Стандарт направлен на обеспечение духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, сохранение и развитие культурного разнообразия, овладение духовными ценностями и культурой народов России. Знакомство с основами религиозных культур и светской этики способствует достижению этих целей. Преподавание основ религиозных культур осуществляется в соответствии с нормами законодательства Российской Федерации и проводится по свободному выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Комплексный учебный курс ОРКСЭ имеет в своем составе шесть модулей: «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики». Содержание модулей ориентировано на общее знакомство с соответствующими религиями, их культурой (история, традиции, нравственные ценности, выдающиеся представители и т.п.) и не включает специальных богословских вопросов. Все модули без исключения имеют общую стержневую идею (любовь к Родине-России, единство Российского государства, межконфессиональный мир и сотрудничество на общее благо. Содержание каждого модуля комплексного курса ориентировано на знакомство с соответствующей культурой и религиозной или светской традицией и не содержит критических оценок других религий и мировоззрений.
По результатам мероприятий, предусмотренных Регламентом выбора в образовательной организации родителями (законными представителями) обучающихся одного из модулей комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», были выбраны два модуля: «Основы православной культуры» (36 учащихся), «Основы мировых религиозных культур и светской этики» (48 учащихся).

Комарницкая О.Ю. Как быть, если родители не хотят изучать этот курс? Можно отказаться от изучения ОРКСЭ? 
Колосова В.С. Комплексный учебный курс ОРКиСЭ обязателен для изучения. Вообще отказаться нельзя. Можно выбрать модуль, содержание которого соответствует мировоззрению родителей. Принятие решения о записи ребенка на изучение определенного модуля без согласия его родителей (законных представителей) не допускается. 

РЕШИЛИ:

· Принять к сведению информацию о выборе родителями (законными представителями) обучающихся двух модулей комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»: «Основы православной культуры», «Основы мировых религиозных культур и светской этики».

«За» – 16 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

Председатель УС:                                                                       Ю.А. Агрба 

Секретарь УС:                                                                             И.Н. Алексеева
