МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 

с углублённым изучением отдельных предметов», г. Надым
ПРОТОКОЛ

заседания Управляющего Совета

	14.05.2015
	№ 7


Присутствовали: 12 (75%) человек.
Отсутствовали: 4 (по уважительной причине).
Приглашенные: Колосова В.С., заместитель директора по УВР, Гуляева Л.Д., учитель английского языка.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Публичный отчет-праздник «Шестая зажигает имена». Отв. Ткач В.А.
2. Об утверждении реестра платных образовательных услуг на 2015/2016 учебный год. Отв. Колосова В.С.
3. Об утверждении размера оплаты часа работы педагогическим работникам и кураторам за оказание платных образовательных услуг. Отв. Ткач В.А.
4. Об утверждении учебного плана дополнительного образования детей и взрослых по оказанию ПОУ в МОУ. Отв. Гаврилов А.Г.
5. Об утверждении локального нормативного акта ОУ «Об оказании платных образовательных услуг с дополнениями и изменениями». Отв. Колосова В.С. 
6. Об утверждении положения о премировании педагогических работников и кураторов, оказывающих платные образовательные услуги. Отв. Ткач В.А.
7. О делегировании представителей участников образовательных отношений от родителей (законных представителей несовершеннолетних обучающихся) в состав Комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений школы. Отв. Агрба Ю.А.

8. Рассмотрение и утверждение нормативных локальных актов по охране труда и технике безопасности. Отв. Гуляева Л.Д.
1. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А., директор ОУ, представил Публичный отчет МОУ "Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов", г. Надым, за 2015/2016 учебный год.
РЕШИЛИ: Признать работу МОУ "Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов", г. Надым, в 2015/2016 учебном году удовлетворительной.

«За» – 12 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

2. СЛУШАЛИ:

Колосова В.С., зам. директора по УВР, рассказала об организации дополнительных платных образовательных услуг в 2015/2016 учебном году. В соответствии с комплексным планом работы школы на 2015/2016 учебный год, с целью удовлетворения запросов детей и родителей ОО, а также взрослого населения города, будет оказываться большой спектр дополнительных платных образовательных услуг:

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеобразовательной программы социально-педагогической направленности "Группа продленного дня для младших школьников";

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеобразовательной программы социально-педагогической направленности "Школа раннего развития детей "Гармония";

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеобразовательной программы социально-педагогической направленности "Тропинка в школу";

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности "В мире звуков";

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности "Хочу быть грамотным";

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности "Школа грамотности";

· ПОУ для детей «Реализация дополнительной общеразвивающей программы технической направленности "Черчение";

· ПОУ для взрослых "Реализация дополнительной общеобразовательной программы "Основы компьютерной грамотности для энергичных людей"

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы физкультурно-спортивной направленности "Настольный теннис"

· ПОУ для взрослых "Реализация дополнительной общеразвивающей программы физкультурно-спортивной направленности «Играем в настольный теннис"

· ПОУ для взрослых "Реализация дополнительной общеразвивающей программы физкультурно-спортивной направленности «Танцевальная аэробика"

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности для детей "Английский язык для малышек"

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности "Образовательные путешествия с друзьями"

· ПОУ для детей "Реализации дополнительной общеобразовательной программы социально-педагогической направленности "Умники и умницы"

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности "Второй иностранный язык" (немецкий, французский, арабский)

· ПОУ для детей "Реализации дополнительной общеобразовательной программы технической направленности "Секреты компьютерной графики"

· ПОУ для детей "Реализации дополнительной общеобразовательной программы технической направленности "ЛЕГО-малышок"

· ПОУ для взрослых «Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности "Иностранный язык для туриста"

· ПОУ для взрослых «Реализация дополнительной общеразвивающей программы социально-педагогической направленности "Русский язык для профессионалов"

· ПОУ для детей "Реализации дополнительной общеобразовательной программы социально-педагогической направленности "Тренажер по скорочтению"

· ПОУ для детей "Реализация дополнительной общеразвивающей программы физкультурно-спортивной направленности «Боевые искусства для кадет"

· ПУ для детей и взрослых "Студийная запись фонограмм".

Комарницкая О.Ю. попросила уточнить, как формируется стоимость оказываемых услуг для потребителей.

Ткач В.А., директор школы, пояснил, что тарифы на платные образовательные и иные услуги, оказываемые в школе, устанавливаются в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации от 29.12.2012 №273-ФЗ, Законом «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 №2300-1 (действующая редакция от 01.09.2013, гл.3), Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.08.2013 №706 «Правила оказания платных образовательных услуг»; Приказом Минобрнауки России от 25.10.2013 №1185 «Об утверждении примерной формы договора об образовании на обучение по дополнительным образовательным программам», Приказом Департамента образования Надымского района от 30.11.2012 №970 «О порядке определения и установления платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности муниципальных подведомственных учреждений Департамента образования Администрации муниципального образования Надымский район, оказываемые ими сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания, от 27.09.2014 №690 «Об установлении платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за осуществлением присмотра и ухода за детьми в группах продленного дня в муниципальных общеобразовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования Надымский район».

РЕШИЛИ: 
· Утвердить реестр платных образовательных услуг на 2015/2016 учебный год.

«За» – 12 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

3. СЛУШАЛИ: 
Колосова В.С., заместитель директора по УВР, представила на утверждение локальный нормативный акт ОУ «Об оказании платных образовательных услуг с дополнениями и изменениями».
РЕШИЛИ: 

· Утвердить локальный нормативный акта ОУ «Об оказании платных образовательных услуг с дополнениями и изменениями».

«За» – 12 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

4. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А., директор школы, представил на обсуждение и дальнейшее утверждение размер оплаты часа работы педагогическим работникам и кураторам за оказание платных образовательных услуг в 2015/2016 учебном году.
Валерий Анатольевич прокомментировал размеры компенсационных выплат педагогическим работникам и кураторам за оказание платных образовательных услуг, пояснив, что данные суммы были установлены с учетом ряда факторов. Так, стоимость зависит от квалификационной категории педагогических работников, наполняемости групп и графика работы педагогов. Учитывался факт того, что основная часть оказываемых дополнительных платных образовательных услуг реализуется в вечернее время и в выходные дни.
РЕШИЛИ: 

· Утвердить размер оплаты часа работы педагогическим работникам и кураторам за оказание платных образовательных услуг в 2015/2016 учебном году.

     «За» – 12 человек.
«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

5. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А., директор школы, представил на обсуждение и дальнейшее утверждение Положение о премировании педагогических работников и кураторов, оказывающих платные образовательные услуги в 2015/2016 учебном году.
РЕШИЛИ: 

· Утвердить Положение о премировании педагогических работников и кураторов, оказывающих платные образовательные услуги в 2015/2016 учебном году.

     «За» – 12 человек.
«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

6. СЛУШАЛИ:

Гаврилов А.Г., заместитель директора по ВР, представил на обсуждение и дальнейшее утверждение Учебный план дополнительного образования детей и взрослых по оказанию ПОУ в МОУ в 2015/2016 учебном году.

РЕШИЛИ: 

· Утвердить Учебный план дополнительного образования детей и взрослых по оказанию ПОУ в МОУ в 2015/2016 учебном году.

«За» – 12 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

7. СЛУШАЛИ:
Агрба Ю.А. председатель УС, озвучил информацию о необходимости переизбрания и утверждения кандидатур из числа представителей родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в Комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений школы. Предложил следующие кандидатуры:

- Богун Ольга Владимировна, заместитель председателя Управляющего совета школы, родительница учащегося 5б класса – заместитель Комиссии,

- Коробец Андрей Леонидович, член Совета отцов школы, родитель учащегося 9б класса,

- Литвинова Валентина Алексеевна, родительница учащейся 10а класса.
РЕШИЛИ: 

· Утвердить кандидатуры для делегирования представителей участников образовательных отношений от родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в состав Комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений школы на 2015/2016 учебный год:

- Богун Ольга Владимировна, заместитель председателя Управляющего совета школы, родительница учащегося 5б класса – заместитель Комиссии,

- Коробец Андрей Леонидович, член Совета отцов школы, родитель учащегося 9б класса,

- Литвинова Валентина Алексеевна, родительница учащейся 10а класса.
 «За» – 12 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
8. СЛУШАЛИ:
Гуляева Л.Д. представила на рассмотрение и утверждение ЛНА по охране труда и технике безопасности:

1) Положение о системе управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательной деятельности. 

2) Положение о порядке проведения инструктажей по охране труда и технике безопасности с руководителями, работниками и обучающимися в МОУ. 

3) Положение о расследовании и учете несчастных случаев с обучающимися и сотрудниками МОУ. 

РЕШИЛИ:

· Согласовать и одобрить решение педагогического совета об утверждении следующих ЛНА:
1) Положение о системе управления охраной труда и обеспечением безопасности образовательной деятельности в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым. 

2) Положение о порядке проведения инструктажей по охране труда и технике безопасности с руководителями, работниками и обучающимися в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым. 

3) Положение о расследовании и учете несчастных случаев с обучающимися и сотрудниками МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым.
 «За» – 12 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

Председатель УС                                                                        Ю.А. Агрба
Секретарь УС                                                                              И.Н. Алексеева

