
С ГРАНТОМ В КАРМАНЕ И ПРОЕКТОМ В ГОЛОВЕ

Надымские школы ждут победителей регионального конкурса «Новый учитель Ямала».
На Ямале завершился региональный публичный конкурс «Новый учитель Ямала». В 2016 году соискателем гранта стал 21 человек - лучшие выпускники вузов и молодые специалисты Ямало-Ненецкого автономного округа и других регионов России (Алтайского края, Башкортостана, Курганской, Омской и Тюменской областей). Они прошли три этапа конкурсного отбора: экспертизу представленных документов, компьютерное тестирование и профессионально-психологическое собеседование.
По итогам испытаний комиссия решила признать победителями 17 участников. Среди них учителя начальных классов, русского языка и литературы, иностранных языков, истории и обществознания, математики, географии и экономики, химии и биологии, изобразительного искусства, физической культуры и учитель-логопед. Эти лучшие молодые специалисты и выпускники вузов определились с выбором школ в Ямало-Ненецком автономном округе для дальнейшего трудоустройства.
Приказом департамента образования ЯНАО утверждён список победителей регионального проекта «Новый учитель Ямала», согласно которому коллективы трёх надымских школ пополнятся молодыми педагогическими кадрами:
- школа №4 трудоустроит выпускницу Тобольского государственного педагогического института им. Д. И. Менделеева, учителя начальных классов Екатерину Сенцову;
- школа №3 примет выпускницу Тюменского государственного университета, учителя начальных классов Анну Самойлову;
- в школе №9 продолжит работать молодой специалист, учитель начальных классов Рияна Джаппарова, окончившая Крымский инженерно-педагогический университет.
Согласно условиям конкурса, молодые учителя получат грантовую поддержку в размере 600 тысяч рублей, будут обеспечены ведомственным жильём и служебным кабинетом, оснащённым современным компьютерным оборудованием. Также молодым специалистам в течение первого года работы будет предоставлена возможность повышения квалификации в российских или иных образовательных учреждениях, постоянное методическое и психологическое сопровождение опытными наставниками. Победители конкурса, в свою очередь, должны разработать и реализовать индивидуальный проект, направленный на решение актуальных направлений муниципальной и региональной систем образования.
Надымские школы успешно участвуют в региональном проекте «Новый учитель Ямала» с момента его старта в 2012 году. В школах района работают, реализовав индивидуальные педагогические проекты по внедрению инновационных методов и технологий повышения эффективности образовательного процесса и представив его результаты региональному профессиональному сообществу, грантополучатели прошлых лет Алексей Захаренко, учитель информатики и ИКТ школы №9 (2012 год), Диана Саитова, учитель иностранного языка школы №3 (2013 год). В июне 2016 года прошла защита индивидуального проекта «Литература без границ» Елены Градобоевой, учителя русского языка и литературы школы №6 г. Надыма, грантообладателя конкурса 2015 года. В ходе реализации проекта Елена в течение двух лет посредством инновационных технологий открытого образовательного пространства будет решать актуальную для района и региона проблему развития читательской грамотности детей.
Молодые специалисты - победители регионального проекта органично влились в надымскую систему образования, став активными участниками и инициаторами образовательных, культурных мероприятий с педагогической, родительской и ученической общественностью.
Надымские школы с нетерпением ждут новых лучших молодых педагогов в новом учебном году.
Департамент образования Надымского района.
Рабочий Надыма. -2016. - №87 (16 июля). - С.3


КАДЕТСКОЕ БРАТСТВО
0
В школе № 6 новобранцам вручили знаки отличия.
19 сентября в шестой городской школе состоялось открытие кадетского года. «Жизнь - Родине, честь - никому!» — девиз русских кадетских корпусов и сегодня для юных граждан служит верным ориентиром в жизни.
На торжественную церемонию открытия были приглашены сотрудники ОМВД России по Надымскому району: главный специалист отделения по работе с личным составом ОМВД России по Надымскому району подполковник милиции в отставке Игорь Кошелев и психолог отделения морально-психологического обеспечения отдела капитан внутренней службы Алексей Сиротинов. Они обратились к ребятам с поздравлениями и напутственными словами о том, что звание кадета присваивается за хорошую учёбу и примерную дисциплину.
В этом учебном году в кадетское братство были приняты 25 учеников 5 «В» класса, которым перед строем кадетских классов были вручены соответствующие знаки отличия. А ученики профильного 7-го класса продолжат обучение по программе дополнительного образования социально-педагогической направленности «Школа правовых знаний». 
Екатернина Харитонюк, 
ст.инспектор по связям со СМИ ОМВД России по Надымскому району
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В РАМКАХ ИНТЕРАКТИВНОЙ АКЦИИ УЧИТЕЛЯ ПОЛУЧАЮТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В преддверии Дня учителя на электронную почту редакции надымчане присылали поздравления и слова благодарности своим учителям, наставникам и мамам.
100 СЛОВ УЧИТЕЛЮ МАТЕМАТИКИ И КЛАССНОМУ РУКОВОДИТЕЛЮ
Уважаемая Фаина Гильфановна Шарапова. 
Поздравляем вас с Днём учителя!

Рассвет. Будильник. Завтрак. Школа.
Звонок. Учебники. Тетрадь.
Ответы. Слёзы. Мифы. Споры.
Домашка. Двойка. И опять…

Звонок и отдых. Перемена.
Дежурный. Мел. Компьютер. Стол.
Девиз. Проекты. Мониторинг.
Отчёт на завтра. «Сетевой…»

Звонок. Урок. Луч бесконечный.
Координата. Модуль. Ноль.
Окружность. Радиус. Виета.
Квадратный корень. Его роль.

Часы. Минуты. Планы. Цифры.
Походы. Радость. Детский смех. 
И слёзы счастья. Вдохновение.
Призы. Победы и успех.

Дорога. Вечер. Снег. Туман.
Родные. Новости. Диван.
Ночь. Сны. Опять рассвет…
И так уж много-много лет!

Рассвет… Будильник... Завтрак… Школа…
Звонок… Учебники… Тетрадь…
«Спасибо, дорогой учитель!» —
Мы не устанем повторять!

Ученики 6 «Б» класса и их родители школы № 6 г. Надыма.

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ № 1!
Мы искренне поздравляем вас с Днём учителя! Вы являетесь неиссякаемым источником знаний, который излучает такую положительную энергию, что любой, кто слушает вас, автоматически становится вашим поклонником! Вы умеете нас организовывать и направлять в нужное русло и, самое главное, вы видите в нас личностей, и за это вам огромное человеческое спасибо!
Благодарим вас от души
За доброту и за терпение!
Желаем радостей больших,
В работе вашей вдохновения,
Старательных учеников,
Тетрадок самых аккуратных,
И в классе каждый день цветов,
И больше праздников приятных!
Учащиеся и родители 9 «В» класса школы № 1 г. Надыма.

МОЯ МАМА – УЧИТЕЛЬ

Пусть будет много праздников и будней,
И тот, кто стал учителем, поймёт:
Какое счастье быть полезным людям,
Учить Его Величество Народ!
Природа затаила дыхание, спрятал капризы октябрь. Школьники с цветами спешат в школу. «Что происходит?», напрашиваются строчки из песни, «…да просто октябрь…», отвечаешь себе, но не просто октябрь, а День Учителя, и этим всё сказано. Учитель -  это та профессия, о которой я, кажется, знаю очень много. Моя мама -  учитель.
Профессия учителя во все времена оставалась наиболее почётной, но в то же время наиболее тяжёлой. Умение передавать опыт молодому поколению, только вступающим в самостоятельную жизнь людям -  это большой талант. Именно к таким людям я отношу свою маму. И что такое труд учителя, я хорошо знаю.
Работа учителя очень сложная, и в этом я постоянно убеждаюсь. Весь день в школе мама преподаёт английский язык, да ещё и дома занимается школьными делами: конспекты, рабочие программы, проекты, ежедневная проверка тетрадей, подготовка родительских собраний, классных часов, бесед, конкурсов, праздников -  да всего и не перечислить. Я вижу, сколько труда и терпения вкладывает в работу мама, чтобы из маленьких, непослушных озорников выросли вдумчивые, стремящиеся к своей цели молодые люди. Мама долго готовится к урокам: составляет презентации, то готовит шаблоны, кроссворды, ребусы, то ищет познавательный материал по теме урока, думает, что будет развивать и воспитывать на уроке у своих учеников.
Мама очень старается все свои знания и энергию передать детям, пытается подарить частичку своего тепла каждому ребёнку. Её отличает не­обыкновенная любовь к детям, трудолюбие, творчество, ответственность за каждого ребёнка, его судьбу. Она неравнодушна к результатам своего труда и успехам своих учеников. Любовью и благодарностью отвечают и ученики маме.
Несмотря на то, что мама учит детей, она и сама постоянно учится — повышает свой профессиональный уровень: посещает курсы, разные семинары, много читает педагогической литературы, старается быть в курсе всех новинок обучения и воспитания.
Несмотря на то, что мама отдаёт много сил работе, она любит свою семью и заботится о ней. Мама успевает приготовить вкусный ужин, постирать, навести порядок в доме, помогает мне в подготовке к урокам. Я просто удивляюсь, как можно всё успеть?! И, конечно, мама учит меня всему, что умеет сама. А в выходные дни мы всей семьёй выезжаем в лес на отдых, ходим в кино, катаемся на коньках и лыжах.
Для меня моя мама -  самая лучшая подруга, первый учитель в моей жизни. Почему первый? Потому что мама научила меня говорить, читать, считать, писать, научила понимать и ценить искусство, красоту, поэзию. Именно мама привела меня в пять лет в хореографический коллектив «Метелица», где я с удовольствием занимаюсь и сейчас. Благодаря маме я седьмой год занимаюсь рисованием, музыкой, играю на домре.
Скоро День Учителя! По традиции мы, конечно, будем поздравлять всех учителей, а дома маму ждёт большой сюрприз, потому что этот праздник стал нашим семейным торжеством. Букеты, торт, подарки и много-много улыбок, света и тепла.
Я считаю, что моя мама -  настоящий учитель, как говорят, «педагог по призванию». И я знаю, что она любит то, что преподаёт, и любит тех, кому преподаёт. Я горжусь своей мамой, а мама гордится тем, что она -  Учитель! С праздником, моя мама!
Аделя САФИНА, ученица 7 «Б» класса школы № 9 г. Надыма.
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УЧЕБНЫЙ ФИЛЬМ

В музее истории и археологии проходит 30-я районная выставка творческих работ памяти Михаила Спрынчана.
Педагоги, традиционно выступившие организаторами мероприятия, соединили на выставке сразу несколько идей: научить детей делать красивые вещицы и с помощью полученных арт-объектов снять занимательное видео. Так получится и продолжить дело преподавателя труда, черчения и рисования ныдинской средней школы Михаила Спрынчана, и соблюсти тематику этого года, объявленного Годом кино.
СОБЛЮДАЯ ТРАДИЦИИ
Почётным гостем на выставке стала жена заслуженного учителя РСФСР Анна Спрынчан. Она 57 лет преподавала физику, в то время как её муж учил ныдинских школьников резьбе по кости и дереву, чеканке по металлу, выжиганию, изготовлению моделей кораблей и машин, росписи шкатулок и многому другому.	
-  Он был очень общительным, — вспоминает Анна Григорьевна мужа. -  И практически всё мог сделать сам, потому что часто разговаривал с людьми рабочих профессий, которые делились с ним секретами мастерства. Михаила Ивановича очень уважали, даже пытались переманить на производство. Но он любил учить детей, мастерить вместе с ними. Родители потом даже не верили, что их ребята могут работать на токарном станке, изготавливать такие красивые вещи. А вот для дома муж почти ничего не сделал. У меня осталась только этажерка его работы, я её берегу.
А современные педагоги берегут и преумножают педагогический опыт Михаила Спрынчана. Только теперь вместо токарных станков и результатов ручного труда на выставке представлены, например, 3D-принтер, на котором за 28 часов можно распечатать пластиковую модель танка.
- Я только второй раз присутствую на районной выставке, -  добавляет Анна Григорьевна. - Увидела много разных поделок. Считаю, что педагоги идут в правильном направлении, каждый раз придумывая что-то новое, чтобы заинтересовать детей. Желаю коллегам дальнейшего профессионального роста и здоровья.
ДОСТОЙНЫ НАГРАД
С Анной Григорьевной согласна и начальник департамента образования Надымского района Людмила Марченко:
- Только непрерывно обучаясь и развиваясь, мы, педагоги, остаёмся современными, интересными ученикам, их родителям и своим коллегам. А юбилейная выставка -  особая. Мы готовы на протяжении всей недели подводить итоги десятилетий педагогического и детского творчества, разработали и представим вашему вниманию новые форматы мероприятий в программе выставки.
Людмила Михайловна подарила Анне Григорьевне памятные фотографии с открытия новой школы-интерната в селе Ныде. А педагогам Анне Шихановой, Петру Крыгину, Вере Мусиенко, Наталье Морозовой, Гузели Латыповой, Виктору Барщининову начальник районного департамента образования вручила благодарственные письма.
Саму выставку назвали «Техноперфоманс «30 кликов»: по одному клику на каждый год существования выставки. Образовательные учреждения района представили на суд общественности свои достижения. Конкурсанты могут проводить арт-практикумы в синема-холле и экскурсии по арт-объектам в арт-холле. Результаты могут оценить, как профессионалы, эксперты, так и любители. Действо продлится до 18 октября, но практически каждый день в синема- и арт-холлах посетителей будут ждать новые мастер-классы и экспонаты.
ЭТО ДОСТУПНО
Один из ведущих торжественной церемонии открытия ученик пятой школы Дима Пестриков, едва дочитав сценарий, отправился изготавливать пластикового солдатика с помощью 3D-ручки. Тоненькая полоска горячего пластика капризничала и не хотела укладываться в заданные трафаретом линии.
-  Здесь просто нужно приспособиться, потренироваться. И я обязательно научусь, -  уверен в своих силах мальчик. -  Жаль, таких ручек в нашей школе нет. А то я бы сделал себе очки без стёкол. Как их делать, я уже видел, теперь хотел бы попробовать. Кроме пишущих в трёх плоскостях «ручек» в павильоне центра развития творчества «Созвездие» был установлен ещё и 3D-принтер, а также напечатанная с помощью этих чудес техники экспозиция, изображающая поле боя. За два выставочных дня педагоги планируют пополнить пластиковые декорации и снять трейлер о войнах в 3D-вселенной. Но 3 октября график изготовления солдатиков, деревьев и прочих фигурок был нарушен внезапным отключением электричества, без которого, как оказалось, 3D-техника не работает.
В ГОСТЯХ У СКАЗКИ
Ныдинская школа от такого техногенного мини-кризиса только выиграла. Ведь преподаватель технологии Алла Герасименко предлагала детям и взрослым изготовить игрушки в модной нынче технике фелтинг. Для валяния из шерсти нужен специальный крючок, а не 220 вольт. К тому же готовые поделки сразу же становились участниками водеосказки по ненецким мотивам. Постановку снимала на сотовый телефон и монтировала на ноутбуке учительница информатики Елена Чапаева. Попутно показывала желающим основные приёмы монтажа в стандартной программе. Передвигали фигурки смастерившие их дети, закадровый текст озвучивала Алла Герасименко. Две учительницы работали по принципу «Одно занятие — один ролик». Кстати, видео затем разместят на школьном сайте, а самодельные игрушки новоиспечённые валяльщики унесли с собой.
Ролик снимут и педагоги дошкольного образования.
- Мы в этом году участвуем в номинации «Общее дело», -  поясняет заместитель заведующего детским садом «Огонёк» Василя Усманова. -  Всем, кто придёт в нашу мультстудию «Клякса», мы поможем почувствовать себя художником-аниматором, декоратором или сценаристом. По лучшему из предложенных сценариев мы снимем фильм с использованием сделанных здесь декораций и мультипликационных героев.
А базирующийся в четвёртой школе образцовый театральный коллектив «Волшебная маска	- 2» решил продемонстрировать секреты режиссёрского искусства. В результате оперативного кастинга студия пополнилась четырьмя актрисами из зрительного зала и с их помощью поставила фрагмент водевиля «Беда от нежного сердца».
- Мне понравилось играть, -  призналась после спектакля гимназистка Лиза Шевченко. -  Я бы примерила на себя комедийную роль. Пока одни посетители проявляли свои творческие способности, другие наслаждались такими зрелищами, как вязаный аквариум, экологический альпинарий, выстроенные в ряд макеты планет солнечной системы, прозрачный мольберт из вторсырья… Всего не перечислить.
Все съёмки, постановки и арт-объекты находились под неусыпным наблюдением экспертов. Они оценивали представленное творчество с точки зрения интерактивности, артистизма, логичности, доступности, новизны и по другим заданным критериям.

Подробнее о выставке в школьной газете напишут начинающие журналистки пятой школы Полина Лапай, Мария Прудник и Диана Ковальчук. Ну, и мы не подведём.
Татьяна Львова
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ТРУДНЫМ ВЫДАЛСЯ ДЕНЁК

В шестой школе прошёл день самоуправления.
Профессиональный праздник педагогов в шестой школе отметили Днём самоуправления. Ученики старших классов поменялись ролями с учителями, дети стали педагогами, а их преподаватели — учениками. Каждый старшеклассник выбрал по желанию предмет, который бы хотел провести, получил задание и усердно готовился всю прошедшую неделю. Результат налицо: 116 безупречно проведённых уроков.
Уроки в начальной школе тоже преподавали старшеклассники. Автор этих строк провела урок музыки в-третьих классах. Мы с ребятами пели песни, которые им больше всего нравятся, смотрели музыкальные мультипликационные фильмы, играли в «Угадай мелодию». А ещё мне досталась должность заведующей по учебной части, я должна была следить за дисциплиной на уроках, проверять, все ли одеты по форме.
За весь учебный день удалось посетить множество уроков, которые вели мои одноклассники. Атмосфера в классах царила тихая, спокойная, дети вели себя послушно. Мои «коллеги» поставили немало положительных отметок, которые на следующий день уже настоящие учителя перенесли в классные журналы.
- Как оказалось, учить — это очень сложно, особенно детей младших классов, - рассказывает на перемене ученица 11-го «А» Александра Литвинова. - К каждому нужно найти свой подход, ведь нынешние дети очень неусидчивые, энергичные. Но это не делает их плохими и не отягощает профессию учителя. Скорее наоборот, маленькие непоседы воспитывают в преподавателе умение видеть и слышать каждого из них. Любой педагог старается дать детям не только теоретические знания, но и практические умения, которые пригодятся им во взрослой жизни.
- Несомненно, день выдался тяжёлым, — делится юный биолог Константин Кочнев. — Многое ещё хотелось рассказать своим ученикам, но, к сожалению, урок не может длиться вечно. Как мог я старался дать большой объём новой информации, чтобы занятие прошло с пользой. Особенно понравилось то, что дети не боясь спрашивают совета, интересуются, а мы в свою очередь стараемся помочь им.
- Профессия учителя - одна из самых уникальных. Людей, работающих в учебных заведениях, можно смело назвать Педагогами с большой буквы, - восхищается будущая выпускница Евгения Тимофеева. - Многие мои знакомые хотят стать учителями, а кое-кто планирует пополнить их ряды уже в этом году.
День самоуправления - это хорошая возможность для будущих выпускников испытать силы в педагогической профессии. За один день можно примерить её на себя и если не решить стать учителем, то на собственном опыте убедиться, какой это непростой, но благородный труд. Мы, юные преподаватели, этот опыт очень оценили. Кроме того, что было очень интересно побывать лицом к классу, мы получили мощную положительную отдачу. После занятий ученики горячо, эмоционально и от всей души благодарили нас за уроки. Признаться, 
это было самой дорогой наградой за все наши старания.
Арина Галяува,
ученица школы № 6 г. Надыма, 
участница молодёжной редакции.
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С ЛИРОЙ И УКАЗКОЙ

Надымские педагоги презентовали книгу.
В шестой школе Надыма прошла презентация литературного сборника, написанного сотрудниками департамента образования района - педагогами и руководителями школьного и дошкольного образования.
К профессиональному празднику учителей они сделали подарок себе и читателям, выпустив книгу «На волне вдохновения». Авторы вошедших в него произведений не профессиональные литераторы, а люди, объединённые одним общим на всю жизнь признаком и призванием - учительством. Один из соавторов сборника Айдын Гусейнов назвал саму профессиональную деятельность своих коллег творчеством. И его продолжением - литературные произведения, написанные по «бюджетному», остаточному принципу - сколько времени осталось от уроков и проверки тетрадей.
Издана книга небольшим тиражом на средства профсоюза. Её презентация проходила в домашней обстановке, со своими и для своих, ведь школа для учителя и есть второй дом. Приведём некоторые высказывания авторов книги и участников презентации.
Воспитатель детского сада «Журавлёнок» Алёна Деркач:
- Пишу ещё со школьной поры, сейчас на творчество меня вдохновляют дети, с которыми работаю.
Учитель русского языка и литературы второй пангодинской школы Айдын Гусейнов:
- Вдохновить может и плохое и хорошее: случайный взгляд, глаза ребёнка, любовь к женщине, а рождающиеся строки иногда становятся противоядием от того плохого, что, к сожалению, есть сейчас в нашем мире.
Начальник департамента образования Людмила Марченко:
- Педагоги - особое сословие, это романтики, творцы и созидатели.
Сегодня праздник, сбылась мечта собрать под одной обложкой творчество 22 наших педагогов - учителей, воспитателей, руководителей. Здесь любовь к детям, к нашей земле и к нашей профессии. Примечательно, что иллюстрации в книге сделаны учащимися».
Не могли не вспомнить в этот день надымского педагога, поэта и композитора Эрика Ахмедова, автора гимна «Учителя», исполнением которого и завершилась торжественная часть события.
В сборник вошли произведения Елены Сандровой, Алёны Деркач, Ольги Ореховой, Светланы Тимеряшевой, Юлии Ростовщиковой, Елены Анисимовой и многих других педагогов.
Марат Галимов
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В НАГРАДУ - ОПЫТ И ПРИВИЛЕГИИ
В школах города началась всероссийская олимпиада школьников по основам наук.
11 октября в Надыме стартовала всероссийская олимпиада школьников. Она проводится в 4 этапа (школьный, муниципальный, окружной и федеральный) по 24 общеобразовательным дисциплинам. Первым предметом, в котором ребята уже успели показать свою эрудицию, стало обществознание.
Перед началом школьные учителя напутствовали участников, а также познакомили их с порядком проведения олимпиады и правилами оформления работ. В зависимости от класса олимпиадные задания подбираются разного уровня сложности, но все они интересные, развивающие кругозор школьника. Ребята выбирали предметы согласно своим интересам и склонностям. Многие при этом руководствовались профилем своей будущей профессии. Вот что говорят сами участники о своём выборе, условиях проведения олимпиады и уровне сложности заданий:
- Я планирую стать психологом, - делится Виктория Чупина. - Мне нравится помогать людям, именно поэтому я хочу связать свою жизнь с этой профессией. Но прежде, чем подходить к личностной проблеме, я должна изучить всё общество в целом, его характеристику и структуру, набраться знаний в социальной сфере. Обществознание -именно тот предмет, на который я делаю главный упор. Сегодня я пришла на олимпиаду с целью проверить себя, узнать что-то новое, запомнить и далее суметь применить в жизни.
- У всех здесь равные условия, и это мне нравится, -говорит Оксана Кононенко. - Каждый стремится набрать наибольшее число баллов, хочет показать весь свой потенциал. Идёт конкурентная борьба, а, как известно, в ходе неё рождаются лучшие идеи, совершенствуются знания и умения, вспоминается то, что казалось, совсем забыл. Этим-то и хороша олимпиада. Также нравится, что после окончания можно остаться с учителем и обсудить всё, что не понял, что-то спросить. Учитель всегда идёт навстречу, готов помочь разобраться.
- Думаю, в этом году задания по всем дисциплинам усложнятся, - прогнозирует Дмитрий Шкарин. - Я перешёл на класс старше, значит, требовать с меня будут больше. Я не боюсь трудностей, не особенно расстроюсь, если не смогу решить какое-то из заданий. Значит, есть к чему стремиться, есть, что повторять.
Первый, школьный тур олимпиады продлится две недели. Все работы будут немедленно проверены, а результаты объявлены ребятам. Лучшие из них пройдут в муниципальный этап, а победившие в нём испытают силы на окружном и далее на федеральном уровне. Победители всероссийской олимпиады получат привилегии при поступлении в вуз и, конечно, колоссальный опыт соревновательной борьбы на самом высоком уровне сложности. Он в жизни непременно пригодится.
Арина Галяува,
ученица школы № 6 г. Надыма, участница молодёжной редакции
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 «РЕВОЛЮЦИЯ» ПОБЕДИЛА
В Надыме прошёл танцевальный конкурс среди старшеклассников.
В воскресенье в Надыме прошёл традиционный конкурс среди старшеклассников «Star-тинейджер - 2016». В этот день на сцене первой школы искусств встретились команды из 8 городских школ, чтобы побороться за звание самой танцующей.
Как полагается, участников оценивало компетентное жюри, в составе которого находились хореографы города, представители управления культуры. Первым этапом конкурса была «визитная карточка», где команды на языке танца старались рассказать зрителям о своём настроении, передавали эмоции. В итоге с этой задачей успешно справились все, зарядив зал позитивной энергетикой.
Самым непредсказуемым стал второй этап - танцевальный батл, представленный в виде ринга. С помощью жеребьёвки участников разделили на пары и развели по разным углам ринга, где им предстояло выступать. Всего за одну минуту «бойцам» нужно было умудриться показать все свои танцевальные навыки. Вот тут-то жюри пришлось совсем нелегко: каждая команда была максимально подготовлена, и выявить явного лидера оказалось очень сложно.
В третьем испытании участники показывали домашнее задание, к которому они готовились последние несколько недель. Все номера объединяла одна тема: «Советский фильм». К выбору кинокартины каждая школа подошла по-своему креативно. На сцене перед зрителями ожили герои известных фильмов разных жанров: «А зори здесь тихие», «12 стульев», «Иван Васильевич меняет профессию» и другие.
Один из членов жюри, художественный руководитель дома культуры «Прометей» Николай Минин отметил, что каждая постановка была профессионально срежиссирована и мастерски поставлена с точки зрения хореографии. Ребят, которые создали такие прекрасные номера, зрители одарили громкими овациями.
- Нам, балетмейстерам, есть чему у вас поучиться, - обратился Николай Минин к участникам конкурса. — Все постановки были удачные, креативные, запоминающиеся, каждая из них может быть представлена в любой концертной программе.
- Очень приятно было смотреть на все команды, - говорит другой член жюри, художественный руководитель ансамбля «Север» Антон Ермичёв. — Замечательно, что помимо современной на сцене присутствовала и народная хореография. Все команды достойно подготовились и удивили нас.
После долгого и бурного совещания жюри объявило победителей и призёров конкурса. Победителем стала команда «Революция» из надымской гимназии. Второе место по праву заняла сборная школы № 9 «Час пик», также получив приз зрительских симпатий. Почётное третье место разделили команды «Новое поколение» (школа № 6) и «Поехали» (школа № 1). Участникам вручили грамоты, кубки, денежные вознаграждения от спонсоров.
Арина Гаулява, ученица СОШ №6
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ШЕСТАЯ ШКОЛА ЛИДИРУЕТ
На прошлой неделе закончились последние испытания в президентских зимних спортивных играх школьников.
Муниципальный этап всероссийских президентских зимних спортивных игр школьников проходил в спортивном комплексе «Олимп» и состоял из трёх видов спорта: настольный теннис, шахматы и тройной национальный прыжок. А вот лыжные гонки пришлось отменить из-за затяжной осени.
В соревнованиях принимали участие девчонки и мальчишки 2001–2002 и 2003–2004 годов рождения из всех школ города. Но, как отмечают организаторы состязаний, к сожалению, по каким-то причинам образовательные учреждения выставили неполные команды, и в некоторых видах спорта попросту они не были представлены. А в связи с этим, даже отличившись в одном из видов и пропустив другой, пробиться в финал может быть очень сложно.
В настольном теннисе в двух возрастных группа участвовало только по пять команд из восьми заявленных. Лучший результат в обоих возрастах у шестой школы, 2-е место - у первой и девятой, 3-е - у первой и пятой школ.
В шахматах численность участников была выше. Результат этого логического вида спорта подводился как в личном зачёте, так и в командном. Лучшими «гроссмейстерами» стали Михаил Кондратенко и Мария Вайкер (школа № 3), Данил Аистов (школа № 4), Дарья Уланова (гимназия), Булат Баисов (школа № 1), Всеволод Богун и Ирина Квасникова (школа № 6), а также Татьяна Павлюк (школа № 9). Первые командные места в возрастных группах у третьей и шестой школ, вторые - у шестой и первой, третьи - у четвёртой и девятой.
В тройном национальном прыжке не состязались только три школьные команды. Здесь, как и в предыдущем виде спорта, результаты подводились в лично-командном зачёте. Среди юношей дальше всех прыгнул гимназист Константин Зозуля (7 м 60 см), с чуть меньшим показателем Георгий Баранов из школы № 9 (7 м 20 см) и, отстав на 10 см, треть­им стал Никита Санников из школы № 6 (7 м 10 см). У девушек лучшей стала ученица первой школы Алёна Вальчук (6 м 45 см), за ней следует Анастасия Манакова из школы № 6 (6 м 35 см), и тройку самых прытких закрывает ученица этой же школы Милена Исрафилова (6 м 20 см). В командном соревновании победу одержала первая школа, 2-е место - у шестой и 3-е -у четвёртой.
Согласно всем результатам был подведён общий итог по школам в каждом возрасте. Как и в прошлом году, шестая школа не сдала свои лидирующие позиции, победив сразу в обеих группах. Среди учащихся 2001–2002 годов рождения 2-е место заняла девятая школа и 3-е - школа № 4. В группе 2003–2004 годов рождения 2-е у первой и 3-е место у девятой школы.
Арина Мельникова
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В ЛИДЕРАХ - ДЕВЯТАЯ
Надымские школьники соревновались в пожарно-прикладном спорте.
В манеже надымского пожарно-спасательного гарнизона прошло лично-командное первенство по пожарно-прикладному спорту среди школ города Надыма. На открытии соревнований начальник гарнизона подполковник внутренней службы Евгений Белов тепло приветствовал спортсменов.
В состязаниях приняли участие команды пяти школ, представленные юношами и девушками, в трёх возрастных группах. Самому старшему участнику было 17, а младшему 12 лет. Ребята уже освоились в манеже, так как две недели посещали специально организованные для них тренировки. В этот день они были позитивно настроены на успех и стремились показать наилучший результат, чтобы принести победу своей школе. Зрители и команды азартно поддерживали юных прикладников возгласами, аплодисментами. В манеже царила атмосфера молодёжного спортивного задора.
Беспристрастное, объективное подведение итогов выявило лидеров. В торжественной обстановке прошла церемония вручения дипломов и наград победителям. Итак, первые места в подъёме по штурмовой лестнице заняли:
• младшая группа, девушки — Анастасия Манакова из школы № 6 (12.59 сек.);
• средняя группа, девушки — Анастасия Черепанова из школы № 9 (13.89 сек.);
• старшая группа, девушки — Евгения Дочкина из школы № 9 (8.09 сек.);
• младшая и средняя группы, юноши — Никита Смирнов из школы № 6 (10.29 сек.);
• старшая группа, юноши — Роман Монин из школы № 3 (7.79 сек.).
В командном зачёте пожарной эстафеты, как и в общекомандном комплексном зачёте, на пьедестал почёта первой вышла команда школы № 9, второе место у школы № 5 и третье - у школы № 3.
Поздравляем всех с заслуженными наградами! Желаем новых спортивных побед и достижений!
Александра ЛИМАРЕВА,
инспектор Надымского гарнизона пожарной охраны. 
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БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМ ДРУГИМ – НЕТ ПРИЯТНЕЙ ПОДАРКА
25 ноября районный фестиваль «Волонтёрское мастерство» собрал самых неравнодушных.
Актовый зал третьей школы наполнился оживлённым ребячьим гулом. Районный фестиваль собрал здесь самый цвет активной молодёжи Надымского района — добровольцев, всегда готовых изменить мир к лучшему и в любую минуту прийти на помощь. Это уже второй по счёту творческий сбор мастеров добрых дел, организованный департаментом образования Надымского района.
Яркие футболки волонтёров с отличительной символикой объединений сочной палитрой раскрасили зал во все цвета радуги. Такие же многогранные, неординарные и колоритные своими талантами оказались и сами участники фестиваля. В этот день более сотни юных надымчан решили и себя показать, и у других добровольцев поучиться чему-то полезному.
- Волонтёры -это люди, в которых сосредоточены лучшие человеческие качества - добро, любовь и отзывчивость. Я вам всем желаю не потерять ни грамма этих качеств, а лишь наращивать их массу и содержание. Пусть сегодня каждый из вас получит новые знания, умения, а может, просто познакомится с хорошим человеком, — приветствуя собравшихся в зале ребят, отметила заместитель начальника департамента образования Инна Елизарьева.
Заявить о своих волонтёрских организациях на фестивале решили 12 объединений из городских школ, дома молодёжи и образовательных учреждений посёлков Пангоды, Ягельный и Приозёрный. «Визитная карточка» раскрыла копилку добрых дел каждого объединения. В юмористических сценках и видеороликах, зажигательных танцах и песнях единомышленники-добровольцы выступали за здоровый образ жизни, пропагандировали любовь к Родине и бережное отношение к окружающему миру, защищали золотые правила дружелюбия и отзывчивости.
- Совершать правильные поступки и помогать другим не только полезно, но и приятно. Настоящий волонтёр никогда не останется безучастным к чьей-либо проблеме, а бескорыстно поможет в её решении, - уверены Виктория Волошко и Настя Щербатых, добровольцы объединения «Пульс» шестой школы.
Районный фестиваль стал одним из самых ожидаемых событий для волонтёрской братии. Помимо знакомства друг с другом, юные надымчане могли обменяться опытом добровольческой работы на двух площадках. На первой - «Искусство быть волонтёром» - организаторами стали сами добровольцы, подготовившие друг для друга увлекательные мастер-классы. Обучающий тренинг на сплочение, развитие коммуникативных навыков провели в рамках второй площадки актив городского молодёжного движения «Волонтёр» совместно с добровольцами дома молодёжи. Всё это помогло участникам почувствовать себя одной большой семьёй, которая совершает общее и важное для общества дело.
- Для меня фестиваль стал своеобразным «боевым крещением», ведь к волонтёрам я присоединился буквально накануне, - добавляет Кирилл Ещенко, доброволец из объединения «Северное сияние» ягельной школы.
Впрочем, как оказалось, первую «проверку боем» на фестивале прошёл весь отряд общественных помощников из Ягельного, образованный чуть больше года назад. Заявили о себе добровольцы уверенно и красиво.
- Важно, чтобы ребята увидели, что таких неравнодушных, как они, достаточно много, а значит, они на правильном пути, -— говорит об участии в фестивале Гульнара Ижболдина, руководитель объединения волонтёров «Северное сияние» из п. Ягельного. - Мы выступаем впервые. Хотелось, чтобы нас увидели, оценили, направили в нужное русло. А если мы ещё и победим, то это будет великое счастье и для ребят, и для меня, как руководителя, тоже.
К слову, в определении лучших объединений компетентному жюри было непросто. Особое внимание, по словам начальника отдела методического сопровождения психолого-социальных и профилактических служб департамента образования Инны Проскурни, члены жюри уделяли актуальности и пропаганде волонтёрского движения, неординарности и оригинальности самопрезентации и мастер-классов. В результате первое место заняли волонтёры-новички из ягельной школы, а также добровольцы из центра детского творчества. Второе место разделили волонтёрские объединения из второй школы и дома молодёжи. Третье место досталось добровольцам пангодинской первой школы. Победители и призёры в награду получили дипломы и ценные подарки, остальные - памятные сертификаты участников. Фестиваль получился ярким и позитивным. Впереди у волонтёров множество полезных начинаний и проектов, а главным пожеланием на этой дороге добрых дел, пожалуй, будет: стремитесь, дерзайте, творите на пользу своей душе и людям.
Валерия Туринцова
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ПЕДАГОГИ – В ГЛАВОЙ РОЛИ
Представители педагогической общественности города встретились на кинофестивале.
Они пишут сценарии, играют в них главные роли, а ещё прекрасно режиссируют. Иногда участвуют в настоящем блокбас­тере, увлекательной комедии, а то и в детективе или приключении. И речь совсем не о людях из мира кинематографа. В таких самых разных художественных ипостасях предстают современные педагоги — люди творческие, новаторы и идейные вдохновители. Вот и свою традиционную встречу в преддверии Нового года «Признание-2016» они провели весьма не­обычно — в формате фестиваля короткометражного кино «Новогодний киномикс».
Кинофестиваль, как и положено по законам жанра, включил в себя просмотр видеофильмов, подготовленный креативными командами профессионалов, работающих в надымской системе образования. В главных ролях выступали и воспитатели, и социальные педагоги, психологи, повара, библиотекари, секретари, лаборанты и многие другие. Ведь над созданием условий для обучения и творчества трудятся все, чья жизнь в той или иной мере связана с образовательной сферой. А почётные гости встречи «Признание-2016» выступили на кинофестивале в качестве генеральных продюсеров, режиссёров и креативных директоров, которые оценивали представленные киноленты.
С тёплыми словами поздравлений и признаний к представителям педагогической общественности в этот вечер обратились глава Надымского района Леонид Дяченко, председатель районной думы Анатолий Писаренко, представители общественного совета при департаменте образования. Отмечая с гордостью успехи надымских педагогов и их учеников, почётные гости желали собравшимся в зале оставаться такими же мудрыми, талантливыми, творческими, а главное — любить детей, воспитывать их настоящими патриотами своей страны и края, чьё будущее им предстоит вершить.
За креативность, рассудительность, хорошее настроение обучающихся благодарственные письма и гранты главы Надымского района Леонид Дяченко вручил педагогам-психологам Наталье Пузановой, Татьяне Градобоевой, Ирине Алексеевой, социальному педагогу Светлане Шульц, учителю-дефектологу Алефтине Костылевой.
– Для надымской системы образования уходящий 2016 год был удачным. Мы со своей задачей образования справились. Мы создали условия для развития, обучения, воспитания и постарались для наших юных надымчан каждый день в образовательных учреждениях сделать неповторимым и незабываемым. Это результат большой работы огромного коллектива работников системы образования Надымского района. И, что немаловажно, это результат командной работы профессионалов — каждого в своём деле, — приветствуя участников встречи, отметила начальник департамента образования Людмила Марченко. Главный педагог района вручила благодарственные письма департамента образования за благородный труд и особую теплоту души, обеспечение условий для здорового и беззаботного детства Татьяне Плюшко, Екатерине Силиной, Тать­яне Батершановой, Анне Егоровой, Пелагее Шиндиной, Людмиле Коблык, Макке Гандалаевой, Севаре Атамуратовой, Светлане Тогой, Мелании Варфоломеевой.
Для награждения самых активных, мобильных и всегда готовых оказать поддержку родителей, которые для педагогов являются первыми и надёжными помощниками, на сцену пригласили Наталью Соколову и Равиля Сафарова. Из числа родительской общественности благодарностей удостоены Надежда Зиялова, Людмила Дехтярова, Ольга Богун, Елена Перепелицына и Галина Мельник.
Благодарственными письмами общественного совета и словами признательности отмечены также специалисты, формирующие успешную корпоративную политику образовательных организаций. В их числе секретари, кадровики и документоведы школ и детских садов города. Не остались без внимания в этот вечер и работники, своим трудом обеспечивающие чистоту, комфортность и безопасность учреждений. Парасковия Палади, Лариса Созонова, Надежда Сидорова, Любовь Синякова, Надежда Белашева, Ольга Сальникова, Надежда Разаева и Татьяна Баранова награждены благодарностями и грантами от горкома профсоюза работников образования и науки.
Но самым ожидаемым и всегда очень волнительным моментом таких мероприятий становится вручение самой главной ведомственной муниципальной награды «Признание». Эта встреча не стала исключением. Волнение и трепет охватили зал, когда для объявления результатов вышла Людмила Марченко. За достойное выполнение родительского долга, большой вклад в развитие школьной воспитательной среды, умение эффективно решать вопросы соуправления школой на основе открытости, взаимной ответственности и доверия ведомственной награды «Признание-2016» удостоены Сергей Коробка и Олег Мещеряков, члены управляющих советов школы № 1 и центра образования в п. Пангоды, а также Анна Кукушкина, председатель совета детсада «Родничок». Также награды «Признание-2016» и гранты в размере 100 тысяч рублей получили команды четвёртой и шестой школ Надыма.
– Эта награда стала для нас, конечно, приятным сюрпризом, — отмечает директор школы № 6 г. Надыма Валерий Ткач. — Думаю, мы получили её за работу в этом году. Очень много наград у педагогического коллектива в 2016 году. Замечательно работал управляющий совет, совет отцов в нашей школе. И этот грант — хороший подарок в преддверии 30-летия нашей школы.
Предновогодний кинофестиваль, коим стала встреча педагогической общественности, завершился. На нём были сыграны главные роли, признаны важные достижения и по заслугам вручены награды. Близится наступление нового года, в котором надымские педагоги продолжат писать яркие и интересные сценарии жизни своих образовательных учреждений. А это значит, в них вновь будут замечательные открытия и многочисленные победы.
Валерия Туринцева,
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