МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 

с углублённым изучением отдельных предметов», г. Надым
ПРОТОКОЛ

заседания Управляющего Совета

	07.09.2013
	№1


Присутствовали: 13 (87%) человек.
Отсутствовали: 2 (по уважительной причине)
Приглашенные: заместитель директора по АХР Попова Е.Т., заместитель директора по УВР Колосова В.С.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в состав Управляющего совета. Отв. Алексеева И.Н.
2. Согласование и утверждение плана работы Управляющего Совета школы на 2013/2014 учебный год. Отв. Агрба Ю.А.
3. Согласование и утверждение Положения об Управляющем совете школы. Отв. Алексеева И.Н.
4. Готовность школы к новому учебному году, отчет о проведении ремонтных работ в летний период. Отв. Ткач В.А.
5. Совершенствование материально-технической базы школы (поступления за летний период 2013 г.). Отв. Попова Е.Т.
6. Об итогах участия Управляющего Совета в муниципальном конкурсе «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением». Отв. Бородинова А.П.
7. Об участии в окружном конкурсе «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением». Алексеева И.Н.
8. Утверждение нормативных локальных актов ОУ. Отв. Колосова В.С.

1. СЛУШАЛИ:

Ткач В.А., директор школы поздравил присутствующих с началом учебного года. 
Алексеева И.Н., секретарь УС, сообщила, что в связи с окончанием общеобразовательного учреждения обучающимся Балаевым Гургеном и выбытием его из состава Управляющего Совета, 05.09.2013 было проведено общее собрание параллели 9-х классов, на котором состоялось голосование за представителя от ученической общественности от параллели 9-х классов. В состав Управляющего совета общеобразовательного учреждения была выбрана обучающаяся 9а класса Опанасенко Анастасия Олеговна. 
РешИЛИ: 
· Принять к сведению информацию о результатах голосования.

· Одобрить кандидатуру обучающейся 9а класса Опанасенко Анастасии.

· Ходатайствовать перед Департаментом образования Надымского района о включении в состав Управляющего Совета МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым, Опанасенко Анастасии Олеговны.
«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

2. СЛУШАЛИ:
Алексеева И.Н., секретарь УС, представила на обсуждение план работы УС на 2013/2014 учебный год. В текущем учебном году планируется провести 6 заседаний Управляющего Совета, на которых предстоит ознакомление, обсуждение и утверждение целого ряда вопросов. Так, на сегодня необходимо решить ряд организационных вопросов, ознакомиться с информацией о готовности школы к новому учебному году, о совершенствовании материально-технической базы школы. Также будет представлена информация об итогах участия Управляющего Совета в муниципальном конкурсе «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением» и об участии в окружном конкурсе «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением».

На заседании, запланированном на октябрь, мы познакомимся с текущей ситуацией по организации горячего питания и медицинскому обслуживанию обучающихся в этом учебном году, о подготовке к государственной аккредитации ОУ, проведении на институциональном уровне конкурса среди родителей обучающихся «Лучший родительский проект». 

В декабре необходимо заслушать информацию о сметах на текущий ремонт школьного здания и закупку оборудования по окружным и муниципальным программам. Также необходимо рассмотреть изменения, внесенные в Устав ОУ в связи с принятием ФЗ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации», организацию работы школы по реализации дополнительных образовательных услуг в 2013/2014 учебном году, обсудить результаты заканчивающей свое действие Программы развития школы на 2009-2013 годы. 

В марте будут представлены на рассмотрение кандидатуры для участия педагогов ОУ в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных учреждений ЯНАО в 2014 году. На этом же заседании будут рассмотрены, вынесены на обсуждение и утверждение, локальные институциональные программы и проекты. Директор школы Ткач В.А. ознакомит членов УС с результатами прохождения государственной аккредитации ОУ.
В апреле заседание будет посвящено подведению итогов текущего учебного года и организации образовательного процесса в 2014/2015 учебном году. Необходимо утвердить Основную образовательную программу начального общего образования (с изменениями); Основную образовательную программу основного общего образования (с изменениями); основные образовательные программы основного (8-9 классы) и среднего общего образования (10-11 классы) (ФКГОС); согласовать учебные планы (части, формируемые участниками ОП, региональный (национально-региональный) компонент и компонент образовательного учреждения для обучающихся 8-9 и 10-11 классов), календарный годовой график (режим работы школы), профили обучения на 2014/2015 учебный год; планы внеурочной деятельности для 1-4, 5-7 классов. Еще одним важным вопросом данного заседания станет согласование и утверждение отчёта о состоянии поступлений и расходования благотворительных средств, уточнение распределения расходов.
В течение года по необходимости на заседаниях будет нужно утвердить локальные акты. В мае все члены Управляющего Совета будут приглашены на общешкольный праздник «Шестая зажигает имена». 

Кроме того, в течение года предусматривается работа внеочередных заседаний Управляющего Совета, временных комиссий (по заявлению членов Управляющего Совета, учредителя, директора школы), а также работа по согласованию протоколов заседаний постоянно-действующей комиссии по распределению постоянных и разовых доплат из ФНД.
Ткач В.А., директор школы, обратил внимание, что в связи с принятием ФЗ от 29.12.2012 №273 «Об образовании в Российской Федерации» Департамент образования Надымского района разработал новые критерии эффективности работы школ и требует, чтобы школы также разработали в соответствии с этими критериями, новые критерии для стимулирования педагогических работников. Так как данный вопрос относится к компетенции Управляющего Совета, то его необходимо будет рассмотреть на ближайшем заседании.
РЕШИЛИ: 

· Утвердить План работы Управляющего Совета на 2013/2014 учебный год.
«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

3. СЛУШАЛИ:
Алексеева И.Н. представила на согласование и утверждение Положение об Управляющем Совете школы с изменениями в связи с принятием Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Положение об УС по-прежнему состоит из пяти разделов, в которых представлены общие положения, структура и численность УС, порядок формирования Управляющего совета, компетенция УС и порядок организации деятельности. Внесены изменения в некоторые формулировки Положения (Приложение 1). 

РЕШИЛИ: 
· Утвердить Положение об Управляющем Совете школы.

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

4. СЛУШАЛИ:
Ткач В.А., директор школы, осветил вопрос готовности школы к новому учебному году, представил отчет о проведении ремонтных работ в летний период. Муниципальный контракт на текущий ремонт школы был в пределах 3 млн. рублей. Была запланирована замена линолеума в трех учебных кабинетах. К сожалению, ремонт, который должен был быть закончен к 6 августа, не закончен и строители до сих пор работают в школе. Некоторые работы были произведены некачественно, что требует доработки и переделки. Необходимо дополнить ступени приспособлениями от скольжения, на одной из лестниц заменить затирку швов на более светлую. Был произведен ремонт туалетов: одного на первом этаже, двух туалетов на третьем этаже и учительского туалета на третьем этаже. При ремонте ученических туалетов также возникли некоторые сложности, которые решаются по сегодняшний день. Также в летний период производился ремонт кабинета технологии: выравнены стены, осуществлена замена потолка и пола. Ремонт на стадии завершения. На сегодняшний день осталась замена дверей на лестничных пролетах, в пяти учебных кабинетах двери уже заменены. Как только двери доставят в школу, будут произведены работы по их замене. Сейчас решается вопрос о замене входной двери, так как за два года двери практически пришли в негодность из-за недостаточной прочности конструкции. Помощь в решении данного вопроса оказывает член УС Токарева Светлана Степановна.
Кузнецова Т.Д. задала вопрос по поводу проведения работ по установке откосов с внешней стороны окон.
Ткач В.А., директор школы, я был на приеме у Главы города. Сейчас проводятся торги на завершение работ по установке откосов, деньги выделены, конкурс состоялся. Работы будут завершены в течение этого года.

В целом все мероприятия по подготовке школы к новому учебному году выполнены.

РЕШИЛИ:

· Признать результаты подготовки школы к новому учебному году удовлетворительными.

«За» – 13 человек.
«Против» – нет.
«Воздержались» – нет.
5. СЛУШАЛИ:

Попова Е.Т. представила информацию по совершенствованию материально-технической базы школы. В рамках перехода на ФГОС ООО и с целью обеспечения соответствия требованиям ФГОС НОО оснащенности учебного процесса на I ступени обучения и оборудования учебного кабинета начальной школы (приказ Минобрнауки РФ от 04.10.2011 986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащённости учебного процесса и оборудования учебных кабинетов» ОУ за летний период 2013 года было приобретено различное оборудование. В том числе интерактивное и цифровое оборудование:
· документ-камеры – 100000 руб. (5 шт.),

· МФУ-цветные – 17400 руб. (2 шт.),

· рабочее место учителя (5, 6 кл.) 416389 руб. (9 шт.),

· цифровые фотоаппараты – 53889 руб.,

· программно-обучающий комплекс по ПДД «Веселый светофор» – 80000 руб., 

· программа БОС «Комфорт-ЛОГО» для логопедического кабинета – 182000 руб.,

· оборудование для ЕГЭ – 164000 руб.,

· плоттер – 188133 руб.,

· программное обеспечение по математике, стерометрии –22500 руб.,

· учебное оборудование по химии, физике – 61850 руб.,

· учебно-лабораторное оборудование – 454195 руб.,

· мобильные классы – 1515481руб. + 790919 руб.,

· лингафонный кабинет – 455552 руб.,

· сетевое оборудование – 26031 руб.

Кроме того закуплено игровое развивающее оборудование: шары для настольного тенниса – 900 руб., шашки – 24000 руб., сетка заградительная – 14000 руб. 
Кадетская форма: берцы и ремни – 50250 руб., кадетская форма – 713790 руб., фурнитура для обмундирования – 90960 руб. 
Стенды по пожарной безопасности – 8400 руб., пожарное оборудование – 19972 руб. 

Учебники и учебная литература – 745686 руб.

Медицинская мебель – 324718 руб., медикаменты – 13079 руб.

Мобильные кондиционеры – 98800 руб. (3 шт.)

Проводная гарнитура для лингафонного кабинета – 3840 руб.

Мебель – 653499 руб.
Оборудование для столовой – 244825 руб.

Сантехническое и электрооборудование – 50000 руб.


В каждом кабинете есть интернет, интерактивные доски или плазменные телевизоры. На сегодняшний день материально-техническое обеспечение в нашей школе на достаточно высоком уровне. 
РЕШИЛИ: 
· Принять к сведению информацию по обновлению материально-технической базы школы.

«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

6. СЛУШАЛИ:

Бородинова А.П., заместитель директора по ВР, представила результаты участия Управляющего Совета в муниципальном конкурсе «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением». Наш проект занял I место, был получен грант в размере 75000 рублей.
РЕШИЛИ: 
· Принять к сведению результаты участия Управляющего Совета в муниципальном конкурсе «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением».

· Грант использовать для приобретения дополнительного сетевого оборудования с целью эффективной реализации окружных проектов «Школа Ямала – территория WI-FI», «1 ученик: 1 компьютер».
«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
7. СЛУШАЛИ:

Алексеева И.Н., секретарь УС, в соответствии с приказом по департаменту образования ЯНАО от 28.02.2013 №282 «О проведении окружного конкурса на лучший орган государственно-общественного управления системы образования Ямало-Ненецкого автономного округа» нами была подана заявка на участие в окружном конкурсе. На сегодняшний день проходит второй этап конкурса. С 15 октября – 15 ноября 2013 года будет проводится заочная экспертиза информации и проектов на сайтах образовательных учреждений, организация интернет-голосования на сайте департамента образования Ямало-Ненецкого автономного округа; публичное объявление результатов.
Ткач В.А., директор школы, дополнил информацию по реализации социально-значимого проекта «Школа уюта и комфорта». Рекомендовал систематически обновлять информацию о ходе проекта и о деятельности Управляющего Совета на школьном сайте. 
РЕШИЛИ: 
· Принять к сведению информацию об участии Управляющего Совета в окружном конкурсе «Лучший орган государственно-общественного управления муниципальным образовательным учреждением».

· Алексеевой И.Н. систематически обновлять информацию о деятельности Управляющего Совета, ходе реализации проекта «Школа уюта и комфорта» на официальном сайте МОУ СОШ №6.
«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.
8. СЛУШАЛИ:

Колосова В.С., зам. директора по УВР, представила на утверждение Положение об оказании платных дополнительных образовательных услуг в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 с углубленным изучением отдельных предметов», г. Надым, с изменениями.

РЕШИЛИ: 
· Утвердить Положение об оказании платных дополнительных образовательных услуг.
«За» – 13 человек.

«Против» – нет.

«Воздержались» – нет.

Председатель УС:                                                                        Ю.А. Агрба 
Секретарь УС:                                                                              И.Н. Алексеева
