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Развитие навыков волевой регуляции поведения и деятельности 
у первоклассников
как условие успешной адаптации к учебно-воспитательному процессу. 
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В настоящее время при поступлении детей в школу особенно остро стоит вопрос о воспитании волевой регуляции поведения и деятельности, о реализации индивидуального подхода к развитию у детей волевых способностей. Результаты диагностики процесса адаптации первоклассников выявили трудности в развитии навыков саморегуляции и самоконтроля у 20% детей при хороших интеллектуальных показателях. Неумение детей контролировать свое поведение, поступки, эмоции негативно сказывается на школьной успеваемости, взаимоотношениях с одноклассниками. Если школьник не умеет организовывать себя, в нужной мере сосредотачивать свое внимание, вовремя выполнять все четко и точно, взрослые говорят, что это вина его самого: «Не может – значит, не хочет». И на вечно опаздывающего, все забывающего, невнимательного ученика сыплются наказания, с него берут слово, что завтра же он исправится. Но завтра и послезавтра все остается по-прежнему. Школьник все также несобран, неорганизован, а взрослые все также убеждены, что причина только в злостном нежелании его самого стать хорошим. Сам ребенок, получая неоднократные замечания, во время урока от учителя, дома от родителей становится нервным, капризным, раздражительным. Часто его раздражение выливается в агрессивные формы поведения, направленные на окружающих детей, учебные принадлежности, предметы, себя самого. Страдает самооценка ребенка, повышается уровень тревожности, неуверенности в своих силах. 


Важно понять главное: дело не в том, что ученик не хочет. Он не может сразу стать другим; ему нужно в этом помочь. Требовать от невнимательного несобранного ребенка, чтобы он каждый день во время садился за уроки и быстро, четко их делал, не забывал собирать портфель, записывал все в дневнике, - это все равно, что требовать 
от школьника, находящегося не в ладах с арифметикой, чтоб он решал задачи по высшей математике. 
Для того чтобы ребенок в достаточной мере владел своим поведением, у него должен быть сформирован определенный запас «волевых привычек». Недаром говорят: «Посеешь поступок – пожнешь привычку; посеешь привычку – пожнешь характер; посеешь характер – пожнешь судьбу». Под волевыми привычками понимаются устойчивые навыки эффективной организации труда, быта и общения, закрепившиеся в поведении человека и ставшие чертой его характера. Люди 
с достаточным запасом волевых привычек – хозяева своего времени, своих дел, своих планов и, как правило, всей своей жизни. Человек, у которого не сформированы в нужной мере волевые навыки, страдает от своей несобранности, неорганизованности. При этом кажется, что к нему не справедливы, его обошли, к нему плохо относятся. 


Рассмотрим, какие именно привычки составляют «золотой запас» по-настоящему организованного человека. 

Главное – это привычка к регулярному труду. «Человек трудом жив» - во многих случаях это выражение приобретает буквальный смысл. Установлено, что трудолюбие – характерная черта долгожителей. Пытайтесь сделать так, чтобы ваш ребенок испытывал радость от результатов собственного труда. Устраивайте дома совместные генеральные уборки, хвалите ребенка за добросовестно выполненное домашнее задание, подчеркивая, что это его работа. Закрепите за каждым членом семьи домашние обязанности и поощряйте их выполнение. Обсуждайте в семье предстоящие дела на выходные. Главное средство воспитания ребёнка – это пример родителей, их поведение, их деятельность, это заинтересованное участие ребёнка в жизни семьи, в её заботах и радостях, это труд и добросовестное выполнение им ваших поручений. Слова – вспомогательное средство. Ребёнок должен выполнять всё усложняющуюся по мере взросления работу по дому для себя, для всей семьи. 
Другая важная привычка – это привычка к физической и гигиенической культуре. Для многих людей двигательная активность становится величайшей потребностью, «мышечной радостью». Если нет медицинских противопоказаний, отдайте ребенка в спортивную секцию, танцевальный кружок, бассейн. Занятия спортом снимает нервное напряжение, дает выход накопившейся за день отрицательной энергии. Очень полезно заниматься зарядкой вместе с ребенком. Если ребенок часто нервничает, легко возбудим, помогут ежедневные успокаивающие ванны, для повышения энергетического запаса, активизации жизненного тонуса – используйте легкий контрастный душ.

Важная привычка – быть обязательным в отношениях с людьми, выполнять свои обещания. Воспитание этой привычки должно подкрепляться обязательным примером поведения взрослых по отношению к ребенку, беседами, чтением книг с обсуждением.
Следующая привычка – определенная сдержанность в особо острых эмоциональных ситуациях. Данная привычка подразумевает умение владеть собой, 
не поддаваться на провокации и словесные оскорбления людей, применяя к ним физическую силу. Ребенок должен уметь постоять за себя, и это правильно, но что делать учителю, если двадцать пять детей в классе будут находиться в постоянной готовности 
к самозащите, воспринимая любой взгляд, реплику одноклассника как угрозу 
к нападению. Важно с детства воспитывать у ребенка такие качества как терпимость 
к другим, возможность понять, почувствовать эмоциональное состояние другого человека, умение прощать. Ведь ребенок выросший эгоистичным, черствым, вспыльчивым человеком непременно проявит свои отрицательные качества по отношению к родителям. А кризис подросткового возраста (11-14 лет) только усугубит закрепившиеся у ребенка отрицательные черты характера. 

Существуют специальные упражнения, направленные на развитие навыка саморегуляции и снятие психоэмоционального напряжения у детей.

1. «Возьми себя в руки».
Скажите своему ребенку: «Как только ты почувствуешь, что забеспокоился, хочется кого-то стукнуть, что-то кинуть, есть очень простой способ доказать себе свою силу: обхвати ладонями локти и сильно прижми руки к груди - это поза «выдержанного человека».
2. «Сохрани слово в секрете».

Предложите ребенку поиграть в такую игру: Вы  называете разные слова, а он будет их четко за вами повторять. Но существует условие: названия цветов - это секрет, их повторять нельзя. Если ребенок услышит название цветка, он должен молча хлопнуть один раз в ладоши. Примерный список слов: окно, стул, ромашка, ириска, просо, плечо, шкаф, василёк, книга. 
3. «Медуза».
Попробуйте вместе с ребенком, сидя на стуле, изобразить движения медузы в воде. Проделайте подобно медузе плавные волнообразные движения рук, подвигайте ногами. Упражнение помогает снять напряжение, расслабиться, улучшить настроение.
В жизни человека очень важно уметь понимать чувства других – это источник благополучного общения, и взаимности. В детях чувство эмпатии (понимание сопереживание) заложено изначально. Настроение мамы четко улавливается ребенком, правда, реагировать он может совсем противоположным, на первый взгляд, поведением: капризничать, упрямствовать. Таким образом, малыш как бы стремится «взять на себя» мамины тревоги. Следите за проявлением своего настроения, занимайтесь «гигиеной» своей души. Благоприятный психологический климат вокруг ребенка поможет ему, как цветку, вырасти, благоухать и радовать окружающих. А в грустные и тревожные минуты ребенок обратится к вам, самым любимым и близким ему людям, попросит у вас защиты, помощи, утешения и ласки. Главным формирующим фактором в развитии эмпатии, как вы уже поняли, является сама жизнь, взаимоотношения в семье и с окружающим миром. 

Вот лишь несколько упражнений, которые помогут ребенку научиться глубже понимать чувства и настроения людей.
1.«Фотография».

Рассмотрите с ребенком свой семейный альбом. При просмотре фотографий родственников и друзей  расспрашивайте, какое настроение было у них при этом, что они чувствовали: удивление, испуг, радость, грусть. Там, где ребенок затрудняется, помогите ему, расскажите о ситуации, когда была сделана фотография. Упражнение позволяет ребенку развивать понимание чувств и эмоций, укрепляет семейные связи и привязанности.

2. «Глаза в глаза». 

Мама и ребенок берутся за руки. Мама предлагает: «Глядя только в глаза и чувствуя руки, попробуй, молча передать разные эмоции: «Я грустный, помоги мне!» «Мне весело, давай поиграем!» «Я не хочу с тобой дружить!» Потом мама предлагает ребенку угадать по глазам, что она чувствует. После игры обсудить, в какой раз какая эмоция передавалась и воспринималась.
Для воспитания ребёнка очень вредны противоречия в требованиях родителей. Согласуйте их между собой. Ещё более вредны противоречия между требованиями школы и семьи. Если вас что-то тревожит, придите в школу, и мы вместе обсудим возникшие проблемы. Очень важно создать в семье спокойный, доброжелательный климат, когда никто ни на кого не кричит, когда даже ошибки и плохие поступки обсуждаются 
без брани и истерики. 

А сейчас я предлагаю вам выполнить небольшой тест «Какой я воспитатель?» (Приложение 1.). Конечно этот тест лишь намек на действительное положение дел, но возможно он позволит задуматься и пересмотреть некоторые позиции к вопросам воспитания ребенка.

Попробуем обобщить все сказанное. Недостаточно просто любить ребенка – необходимо помочь ему почувствовать способность проявить себя в том или ином деле. Когда ребенок огорчает нас своим поведением, мы пытаемся как-то повлиять на него, для чего часто применяем тактику запугивания (подход с позиции силы). Когда же мы рассматриваем плохое поведение как информацию к размышлению, то задаем себе вопрос: «Что ребенок хочет сказать мне своим поведением?». Это позволяет нам вовремя успокоиться, и принять правильное решение в воспитании. 

Основа поведения ребёнка – это его привычки. Следите за тем, чтобы у него образовались добрые, хорошие привычки и не возникали дурные. Учите его любить свой дом, свою семью, людей, свой город, природу. Воспитывайте любовь к спорту, к труду, заботу о близких. Тогда ребенок вырастет уверенным в себе, организованным человеком, способным отвечать за свои поступки,  заботиться о родителях, станет успешным в жизни.
