Внеклассное мероприятие, посвящённое 70-летию Победы в Великой отечественной войне, "Мы помним."
Цель: формировать уважительное отношение к героям ВОВ, прошлому нашей Родины, памятникам ВОВ.
Задачи:
 - познакомить учащихся с жизнью людей в военные годы;
- расширить знания учащихся о Великой Отечественной войне;
- воспитывать патриотические чувства: уважение  к старшему поколению, памятникам ВОВ,  чувство гордости за свой народ, свою Родину;
- развивать креативное мышление учащихся через примеряемые на себя роли.
Оборудование: компьютер, проектор, экран, презентация, ваза с цветами, лавочка, муляжи автоматов, фонограммы песен "Смуглянка", "Служить России", видеофильм "Мы из будущего", фонограмма праздничного салюта.
Предварительная подготовка: костюмы, подготовка историй из жизни ветеранов.
Ход мероприятия:
       2 учащихся в джинсах, кроссовках, ярких футболках вальяжно развалились на лавке возле памятника Героям Великой Отечественной войны (презентация, слайд 1), пьют колу, жуют жвачки, вульгарно громко хохочут, болтают, подходит третий, задевает вазу с цветами, ругается:
 - Понаставили тут!!! (Отпинывает цветы. Хохочут втроём ещё громче. Проходит старик, делает замечание.)
Старик: Ребята, как вам не стыдно? Ваши прадеды воевали за ваше будущее. А вы...
Один из подростков: Ой, пацаны, пошлите отсюда! Старикам везде у нас почёт!!! (с сарказмом отдаёт честь старику, кланяется с ехидной улыбкой. Парни хохочут, уходят. Старик кряхтит, пытается поднять цветы, не получается).
Старик: Вот молодёжь  пошла. Им бы окунуться в то, что мы пережили... (уходит).
(Просмотр эпизода фильма "Мы из будущего". )
(Лавка. Сидят те же ребята, но уже в порванной одежде, грязные, имитируя героев фильма "Мы из будущего", только что вернувшихся с войны). 
Первый (смахивает пот с лица, глубоко выдыхает воздух):  Ну вообще, как будто это был сон.
Второй: Да вряд ли сон. Вон какие мы все изодранные.
Третий: Хорошо хоть живыми вернулись. Жесть. Блин, пацаны, айда домой. Хоть переоденемся. (уходят)
      К памятнику подходят по очереди трое учащихся, играющих роли ветеранов ВОВ, присаживаются на лавку. Начинают вспоминать военные годы. 
Ветеран 1(из воспоминаний  участника ВОВ Харебова Е.П. На экране презентация. Слайд 2): В 1940 году я поступил в лётное училище в Киеве. Там и застала меня, 22-летнего курсанта, Великая Отечественная война. Помню, как сильно меня напугала первая бомбёжка. Да и не только меня. Разрывались бомбы, горели дома... Люди, в том числе и мы, курсанты, метались кто куда. Оружия у нас не было. Да и какое оружие против самолетов. Все думали только о том, как уцелеть.  Позже нас начали отправлять в разные части действующей армии. Я участвовал в боях под Воронежем, на Северном Кавказе, дошёл до Польши. Когда мы были под Воронежем, произошёл один такой случай. Был у нас в части один лётчик. Редко когда он возвращался без результата. Как-то раз немецкие истребители начали бомбить наш аэродром. Этот смельчак не вытерпел и под шквалом бомб поднял свою машину в небо. Тогда он сбил два фашистских самолёта. Мы ждали его с нетерпением. Никто не сомневался, что он получит звание Героя. Когда лётчик посадил самолет, мы все кинулись его поздравлять… Наш герой был мёртв. Он был ранен во время боя, но всё же перед смертью сумел посадить машину.
Ветеран 2 (из воспоминаний участника ВОВ Газзаева П.В. На экране презентация. Слайд 3): А меня война застала в должности директора школы. У меня была отсрочка от призыва на фронт. Но в Южной Осетии сложилась такая ситуация, что в школах, в учреждениях и на улицах не было ни одного мужчины. Были лишь женщины, и они плакали — у кого муж ушёл на фронт, у кого — брат, а у кого — сын. Я тоже принял твёрдое решение отправиться на защиту Отечества. И в начале июля 1941 года я явился в военкомат. Военный комендант Южной Осетии Кцоев категорически заупрямился: «У тебя отсрочка, я тебя на фронт не пущу!» Но я решительно настоял на своём: «Нет! Вы меня должны призвать на фронт — и всё! Я в школу больше не пойду, пока не освободим от врага нашу Родину!» Словом, добился-таки призыва. В июле 1942 года меня отправили на  фронт. 15 декабря в боях за Фиагдон (Северная Осетия) я был ранен. Меня привезли в госпиталь, месяц я пролежал в госпитале, а после выписки отправился в полк. Мы с боями продвигались на запад вместе с нашими войсками, своими зенитками защищая их от вражеских самолётов. Много раз мы сбивали вражеские самолёты. После возвращения в родную Осетию я продолжил свою педагогическую деятельность. Так и вышло по слову, которое я дал военкому Кцоеву, что вернусь в школу только после разгрома фашистских агрессоров.
       Ветеран 3 (из воспоминаний участника ВОВ Павла Арсоева. На экране презентация. Слайд 4):  Мне только исполнилось 18 лет, когда меня призвали на фронт. 13 октября 1942 года меня направили в Тбилиси на обучение в снайперской школе. Через полгода нас отправили на Карело-Финский фронт, где мы пробыли почти год. В 1943 году наш полк перебросили под город Хельсинки, где шли ожесточенные бои, унесшие жизни многих моих друзей и сослуживцев. В Финляндии мы пробыли месяц, после этого нас отправили на Белорусский фронт, где я получил контузию. В госпитале я пролежал почти месяц, но молодой организм был крепким и уже через полтора месяца меня с товарищами направили в Польшу. За бои под Варшавой я получил позже Орден красной звезды. В 1945 году мы, наконец дошли до Берлина, где в жестоких, кровопролитных боях с большими потерями уверенно продвигались вперед. После безоговорочной капитуляции фашистской Германии в мае 1945-ого года нашей радости не было конца, мы ликовали, что смогли заставить гитлеровские войска склонить головы перед великой державой. Еще больше мы были рады, что сможем вернуться домой. Вся молодость моя прошла в строю, в армии я прослужил около 38 лет, был сапером, связистом и танкистом. Во время Великой Отечественной войны был награжден орденом Отечественной войны, Орденом красной звезды, более 20 медалями. Война — это часть моей жизни. Хотелось бы, чтобы наши дети и внуки никогда больше не видели ужасов войны и жили в мире.
Ведущий: Да уж... Война принесла людям много горя. Не мудрено, что все ликовали после объявления капитуляции Германии. Люди пели, танцевали, обнимались прям на улицах с незнакомыми людьми.
Выходит ансамбль Кадет. Исполняет песню  "Смуглянка".  На экране Презентация. Слайд 5.
Ведущий: И был праздничный салют! (на экране Презентация. Слайд 6. Выходят кадеты с муляжами ружей, командир отдаёт команду:
- Ровняйсь! Смирно!!! Пли!!! Пли!!! Пли!!! (кадеты поднимают муляжи ружей вверх, имитируя выстрелы, звучит фонограмма записи салюта. Общее ликование. Салют заканчивается, на экране Презентация Слайд 1, заходят первые три парня, но уже в парадной кадетской форме. Ваза с цветами по-прежнему валяется. Один поправляет вазу с цветами, возмущённо говорит:
- Ну и кто так сделал? Вандализм прям какой-то.
Учащийся2: Не говори... А помнишь, ты тоже так однажды сделал?
Учащийся 1: Мал был, глуп. Теперь-то я знаю, какой ценой досталась нам Победа в 1945 году.
Учащийся 2: И я горжусь участниками и ветеранами войны.
Учащийся 3: А я благодарен им и буду помнить их подвиг всегда.
Учащийся 1: А вместе мы будем СЛУЖИТЬ РОССИИ! (Уходят под песню "Служить России", на экране Презентация. Слайд 7).
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